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ROK 2021 A MASARYKOVO MUZEUM V HODONÍNĚ 

Pokračující pandemie onemocnění covid-19 a vládní opatření k zamezení šíření nákazy i 
v roce 2021 přinesla mnohá omezení do našich životů a logicky ovlivnila i činnost Masarykova muzea 
v Hodoníně. Muzeum, stejně jako jiné kulturní instituce, muselo své působení přizpůsobit daným 
omezením. Velký důraz byl kladen na ochranu zdraví zaměstnanců, spolupracovníků a návštěvníků. 
Byla přijímána příslušná bezpečnostní a hygienická opatření dle pokynů vlády České republiky a zřizo-
vatele, zaměstnancům v rámci možností nařízena práce z domova. Muzeum zvýšilo aktivitu na sociál-
ních sítích. Pokud to bylo možné, byly prodlouženy termíny uzavřených výstav, aby je návštěvníci 
mohli v době rozvolnění shlédnout, kulturně-výchovné a doprovodné programy byly buď zrušeny, 
nebo přizpůsobeny platným opatřením. Naši oblast navíc v červnu roku 2021 postihly extrémní bouř-
ky a hlavně tornádo, jež ničivým způsobem zasáhlo několik obcí a část Hodonína. Hejtman JMK vyhlá-
sil na postiženém území od 25. června 2021 do 24. července 2021 stav nebezpečí. Tornádo zasáhlo 
do života několika našich zaměstnanců, kteří žijí v obcích Hrušky, Lužice a Mikulčice. Budovy muzea 
zůstaly mimo poškozenou oblast a na území Slovanské hradiště v Mikulčicích, NKP bouřky částečně 
poškodily zeleň. V důsledku silného poškození okolních obcí byl zamezen vstup na toto území a po-
bočka uzavřena do 18. července. Události vyvolaly nebývalou vlnu solidarity s obyvateli postižených 
obcí a sluší se uvést, že zájmu a podpory se dostalo i muzeu a zejména postiženým zaměstnancům. 
Téměř okamžitě se ozvala s nabídkou pomoci muzea z celé republiky, oborové organizace a spolky, 
různé instituce, nadace i úplně neznámí jednotlivci, obětavě a úplně samozřejmě se do pomoci zapo-
jili i zaměstnanci našeho muzea. Jako příklad přerodu profesionálního zájmu o kolegy v zájem lidský 
můžeme uvést konkrétní pomoc od zaměstnanců zřizovatele či kolegů z pražského Masarykova ústa-
vu a Archivu AV ČR v. v. i. právě našim postiženým kolegům.  

Masarykovo muzeum v Hodoníně prochází několik let postupnou revitalizací pracovišť. Aktu-
ální jsou dva poměrně velké projekty, a to Stavební úpravy a obnova stálé expozice v Městském mu-
zeu Veselí nad Moravou a Depozitář Masarykova muzea v Hodoníně. Žádosti o dotaci z výzvy č. 76 
IROP byly vedeny přes vysoké bodové ohodnocení (v případě depozitáře dokonce plný počet bodů) 
z důvodu nedostatku finančních prostředků ve výzvě v seznamu náhradních projektů. Na podzim roku 
2020 bylo vedení muzea osloveno Ministerstvem pro místní rozvoj (MMR) s nabídkou financí na oba 
projekty z dodatečně navýšených finančních prostředků výzvy č. 76 IROP. Realizaci obou projektů 
schválila Rada JMK, muzeum nabídku akceptovalo, aktualizovalo oba projekty a podalo na MMR žá-
dost o změnu. Závěrečné rozhodnutí o obou dotacích muzeum obdrželo až v roce 2021. Od té doby 
jsou v součinnosti se zřizovatelem prováděny kroky nezbytné k tomu, aby byly oba projekty zrealizo-
vány. Jejich uskutečněním muzeum získá v Hodoníně moderní a současným požadavkům odpovídající 
podmínky pro práci se sbírkovým fondem a ve Veselí vnitřní prostor muzea a nové expozice odpoví-
dající současným potřebám. Od 1. 11. 2021 je proto Městské muzeum Veselí n/m. pro veřejnost uza-
vřeno, expozice vyklizeny a pracoviště se připravuje na stavební rekonstrukci svých prostor. Muzeum 
má také připravenou projektovou dokumentaci na sanaci vlhkosti a obnovu fasád zámečku Masary-
kova muzea v Hodoníně, stavební rekonstrukci vnitřních prostor a novou expozici. Předpokládá se 
podání žádosti o dotaci ve nejbližší výzvě IROP pod názvem Masarykovo muzeum v novém kabátě. Ve 
Slovanském hradišti v Mikulčicích, NKP stále pokračují aktivity směřující k dalšímu zlepšení jeho sta-
vu. Investor, jímž je Jihomoravský kraj, pokračuje v přípravě nového výběrového řízení na dodavatele 
nové expozice. Je připravena projektová dokumentace redukce stávajícího parkoviště a vybudování 
nového odstavného parkoviště pro návštěvníky Slovanského hradiště v Mikulčicích, NKP. V roce 2021 
opakovaně probíhalo výběrové řízení na dodavatele akce Přízemí návštěvnického centra 
v Mikulčicích. V roce 2022 bude muzeum její realizací řešit občerstvení pro návštěvníky památníku. 
Realizací těchto aktivit dojde k další kultivaci nejcennější centrální části areálu důležité pro dosažení 
stavu adekvátního mezinárodnímu významu této národní kulturní památky. 



4 

 

Masarykovo muzeum v Hodoníně svou činností každoročně reaguje na významné historické 
události spjaté s dějinami regionu, případně na výročí celospolečenského charakteru. Události roku 
2021 změnily mnohé plány. V důsledku krize byly prodlouženy některé výstavy z roku 2020 – 
v Hodoníně výstava Krásy soustruženého dřeva, v Kyjově to byla výstava Poslechněte mord ukrutný 
a ve Veselí n/M. výstava Loutky. Kyjov si v roce 2021 připomněl významná výročí výstavami Slovácké 
roky rokúcí a Tužme se (150 let kyjovského Sokola). Městské muzeum Veselí n/M. zaznamenalo 
v roce 2021 nezvykle vysokou návštěvnost v případě výstavy Svět kostiček. V Hodoníně se uskutečnily 
autorské výstavy - Jak šel život… o společenském životě Hodonína za první republiky; V erbu chryzan-
témy o starém japonském císařství s japanologem Jakubem Zemanem a pod čestnou záštitou Velvy-
slanectví Japonska v ČR. Zároveň se kolegové soustředili na přípravu podkladů ke tvorbě nové stálé 
expozice v Hodoníně a na oslavy 100 let Masarykova muzea v Hodoníně v roce 2023. Epidemiologická 
situace zásadním způsobem poznamenala průběh dětské malířské soutěže Čarovné barvy země, jež 
je specialitou Slovanského hradiště v Mikulčicích. XI. ročník soutěže byl nakonec zrušen a byl vyhlášen 
I. nesoutěžní ročník. Odevzdané obrazy byly vystaveny na dvou putovních výstavách za dodržení au-
torské anonymity, aby mohly být hodnoceny v roce 2022. Speciální akcí byla výstava Šrámy Podluží 
mapující bezprostředně zážitky obyvatel vesnic postižených tornádem, jejíž zahájení jsme pojali jako 
poděkování složkám IZS. 

Výstavní činnost byla v roce 2021 z hlediska protiepidemických opatření nejméně problema-
tickou interakcí s návštěvníky. Nepříznivá epidemiologická situace znemožnila či omezila pořádání 
hromadných muzejních akcí, situaci Slovanského hradiště v Mikulčicích nepříznivě ovlivnilo postižení 
Mikulčic a okolních obcí červnovým tornádem. Pozitivní je nová podoba webových stránek a pořízení 
3D videodokumentace expozic umožňující editaci a tím i zacílení prohlídek. Komunikace s veřejností 
byla zčásti přesunuta do online prostředí, více byly využívány sociální sítě, zejména Facebook. Kon-
takt s odborným prostředím se ve velké míře odehrával formou videokonferencí. Obdobně byla po-
stižena oblast kulturně-výchovné činnosti. V této souvislosti potěšil zvýšený zájem o Vlastivědné mu-
zeum Kyjov díky nové expozici Museum Pictum, k němuž přispěla nová herně-naučná hra Průvodce 
poznáním, která stálou expozici Museum Pictum doplňuje a je založená na principu oblíbených úni-
kových her. Příznivých reakcí se dočkaly i nové edukativní programy v Hodoníně a v areálu Slovan-
ského hradiště v Mikulčicích. Návštěvníci Slovanského hradiště v Mikulčicích navíc budou moci nově 
projít areál s aplikací SmartGuide, která je v jednom z okruhů dovede přes Lávku Velké Moravy až ke 
kostelu sv. Margity Antiochijské v Kopčanech a funguje i offline. V areálu se podařilo uskutečnit ve 
spolupráci s JMK i poměrně velkou akci Archeologické dny, která svým rozsahem nabídla nejen pre-
zentaci řemesel raného středověku, ale i bitevní klání vojenských družin a jednotlivců.  

Rok 2021 přinesl obohacení sbírkových fondů muzea koupí, darem a vlastní činností na všech 
pracovištích. Muzeum v roce 2021 získalo celkem 1 334 kusů sbírkových předmětů ve všech zastou-
pených oborech s výjimkou archeologie. Archeologové vyselektovali nálezy z 13 záchranných archeo-
logických výzkumů a převzali nálezy od 22 fyzických osob. 

Na všech pobočkách je podporována vědecko-výzkumná a publikační činnost vycházející ze 
zaměření muzea, v případě archeologického pracoviště je prováděna systematicky v návaznosti na 
záchranné archeologické výzkumy. Pracovníci vesměs působí v odborných komisích AMG, zúčastňují 
se vědeckých konferencí, publikují a přednáší, ale odborné aktivity byly vlivem pandemické situace 
přeneseny většinově do online prostředí.  

Z hlediska ekonomického můžeme konstatovat, že organizace průběžně reagovala na změny 
ve společnosti spojené s nákazou covid-19. V souladu s pokyny JMK byl několikrát optimalizován roz-
počet tak, aby lépe odpovídal novým, nepředvídaným skutečnostem. V důsledku uzavření muzea 
kvůli pandemii covid-19 se neuskutečnila řada plánovaných a doprovodných akcí a přes propad ve 
výnosech muzeum ukončilo rok 2021 s kladným hospodářským výsledkem 942 tis. Kč. 
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Rok 2021 lze vyhodnotit jako poměrně úspěšný vzhledem k okolnostem způsobeným pan-
demickou situací a přírodní katastrofou. Čeká nás řada velkých a významných úkolů – pokračující 
revitalizace areálu Slovanského hradiště v Mikulčicích, směřování příprav nové masarykovské expozi-
ce v Hodoníně se stavebními úpravami zámečku k získání finančních prostředků na jejich realizaci, 
hlavně pak revitalizace zastaralých expozic Městského muzea Veselí nad Moravou a řešení problémů 
s uložením sbírkových předmětů v Hodoníně realizací nového depozitáře. 

V Hodoníně dne 28. 2. 2022    Irena Chovančíková 

 

 

 

Na odborné části spolupracovali: 

Mgr. Věra Colledani 
Mgr. Gabriela Dreslerová, Ph.D. 
Mgr. Peter Futák 
Mgr. Blanka Pokorná 
Mgr. Hana Sýkorová 
Mgr. Jaromír Šmerda 
a další odborní pracovníci muzea 

Na ekonomické části spolupracovali: 

Ing. Dagmar Alžběta Pastorová 
Ing. Jana Gnolová 
Markéta Křížková 
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HLAVNÍ ČINNOST ORGANIZACE 

1. SBÍRKOTVORNÁ ČINNOST 

SELEKCE – AKVIZICE 

Sbírky muzea byly rozšiřovány vlastním sběrem, výzkumy, dary a nákupy. Dne 7. 10. zasedal Poraden-
ský sbor pro sbírkotvornou činnost z oboru historie a dne 14. 10. se uskutečnilo jednání Poradenské-
ho sboru pro sbírkotvornou činnost v oboru etnografie. Díky dotaci MK ČR pro Nositele tradice ČR 
byly sbírky rozšířeny o dary od nositelů z obcí: Krumvíř, Malá Vrbka, Strážnice, Sebranice, Mešovice, 
Hluku a Násedlovic (zařazeno až do nákupní komise 2022), celkem takto dary zapsáno 73 přírůstko-
vých čísel. Celkově bylo na nákup sbírkových předmětů v roce 2021 vynaloženo 142 232 Kč. 

 

Nákup sbírkových předmětů v roce 2021 

 Rekapitulace celkového nákupu sbírek za rok 2021 
 

Pobočka Počet kusů Kč Dotace Vl. zdroje 

Kyjov 1 087 94 578 0 94 578 

Veselí 17 19 300 0 19 300 

Hodonín 230 28 354 0 28 354 

celkem 1 334 142 232 0 142 232 

 

Archeologické sbírky  

V roce 2021 byly selektovány archeologické nálezy z 13 záchranných archeologických výzkumů, dále 
došlo k zisku artefaktů předáním archeologických nálezů 22 fyzickými osobami. 

Podrobný seznam akvizic je uveden v Příloze č. 1. 

 

TEZAURACE – EVIDENCE A INVENTARIZACE 

Sbírka Masarykova muzea v Hodoníně s podsbírkami je registrována v Centrální evidenci sbírek mu-
zejní povahy České republiky při Ministerstvu kultury ČR pod evidenčním číslem MHO/002-04-
24/100002. Hlášení je od roku 2016 prováděno prostřednictvím webového informačního systému 
CES on-line, který umožňuje pracovat přímo s databází CES na serveru MK ČR. Vzhledem k tehdejším 
malým zkušenostem s novým systémem bylo rozhodnuto, že hlášení za celé Masarykovo muzeum 
v Hodoníně budou provádět kolegové z Městského muzea Veselí n/M. Probíhala katalogizace I. stup-
ně a katalogizace II. stupně v počítačovém systému BACH včetně digitalizace sbírek. Průběžně byl 
prováděn tisk karet a dle plánu též inventarizace sbírkových předmětů. Slovanské hradiště v Mikulči-
cích má nyní jednu stálou expozici s kopiemi velkomoravských šperků a dalších sbírkových předmětů, 
přičemž část exponátů ve stálé expozici pavilonu II je majetkem AÚ AV ČR Brno. 
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Přehled počtu sbírkových předmětů zapsaných v I a II. stupni evidence sbírek za rok 2021 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Počet inventárních čísel sbírkových předmětů v roce 2021 – BACH 

  stav k 1. 1. 2021 přírůstky v roce 2021 stav k 31. 12. 2021 

ob. sb. + fotofond 13 891 100 13 991 

archeologie 1 537 286 1 823 

Hodonín celkem 15 428 386 15 814 

obecné sbírky 27 817 651 28 568 

archeologie 3 136 0 3 136 

Kyjov celkem 30 953 651 31 604 

obecné sbírky 10 072 298 10 370 

archeologie 831 0 831 

Veselí celkem 10 903 298 11 201 

MM celkem  57 284 1 335 58 619 

 

 

Inventarizace sbírkových předmětů v roce 2021 - inventární čísla 

  obecné sbírky archeologie celkem 

Hodonín 1 052 179 1 231 

Kyjov 3 938 2 058 5 996 

Veselí 966 2 680 3 646 

celkem 5 956 4 917 10 873 

 

 

 

Počet inventárních čísel sbírkových předmětů v roce 2021 - I. stupeň 

  stav k 1. 1. 2021 přírůstky v roce 2021 stav k 31. 12. 2021 

obecné sbírky + fotofond 13 976 157 14 133 

archeologie 6 206 291 6 497 

Hodonín celkem 20 182 448 20 630 

obecné sbírky 25 220 717 25 937 

archeologie 21 422 4 788 26 210 

Kyjov celkem 46 642 5 505 52 147 

obecné sbírky 16 442 289 16 731 

archeologie 28 654 19 28 673 

Veselí celkem 45 096 308 45 404 

MM celkem  111 920 6 261 118 181 
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PÉČE O SBÍRKY  

Na jednotlivých pobočkách byl odbornými pracovníky dodržován depozitární režim, týdenní písemná 
kontrola vlhkosti a teploty a dbáno na pořádek. Předměty byly průběžně kontrolovány a vybrané 
předměty předány ke konzervaci. Měsíčně byly vyhotovovány výkazy sbírkotvorné a dokumentační 
činnosti. 

V roce 2021 bylo v Hodoníně zakonzervováno 47 ks sbírkových předmětů a 34 ks předmětů k výsta-
vám. Také proběhla konzervace 12 větších archeologických nálezů v počtu 28 ks a 5 krabic drobných 
archeologických nálezů (různé materiály, zejm. keramika a kov). V Kyjově bylo v roce 2021 zkonzer-
vováno 139 ks sbírkových předmětů (56 karet) ze sbírek Vlastivědného muzea Kyjov a Městského 
muzea ve Veselí nad Moravou, 212 ks předmětů z archeologických výzkumů (23 karet) 
z archeologických výzkumů. Také byla dokončena první vlna finální fixace povrchu včelím voskem u 
konzervace výdřevy studny (archeologický nález). 

Mimo vlastní konzervátorské práce se konzervátoři ve spolupráci s autory výstav dle možností zabý-
vají i výrobou pomůcek k doprovodným programům a vypomáhají při instalaci výstav. Konzervátorka 
v Hodoníně vytvořila 13 ks kulis a cca 30 ks malovaných figurek pro doprovodný program k akci Vá-
noce se blíží. Kyjovský konzervátor byl zásadní postavou v případě tvorby edukačního programu na 
principu únikové hry s muzejním kufříkem k nové stálé expozici Museum Pictum. Program byl vytvo-
řen ve spolupráci s pracovníky muzea a externími spolupracovníky. Ve Slovanském hradišti 
v Mikulčicích konzervátorské práce probíhají ve spolupráci s pracovníky mikulčické expozitury brněn-
ského Archeologického ústavu AV ČR, v. v. i. 

 

 

ZÁPŮJČKY SBÍRKOVÝCH PŘEDMĚTŮ 

V roce 2021 probíhalo zapůjčování a vypůjčování sbírkových předmětů s institucemi i soukromými 
osobami. Základní přehled udává tabulka: 

 

Zápůjčky a výpůjčky sbírkových předmětů v roce 2021 

 Pobočka 
  

Zápůjčky Výpůjčky 

subjekty předměty subjekty předměty 

Hodonín  2 18 6 198 

Kyjov 2 41 0 0 

Veselí 1 1 3 176 

Celkem 5 60 9 374 

 
Subjekty - počet institucí či soukromých osob, od kterých proběhla zápůjčka či výpůjčka. 
Předměty – počet zapůjčených či vypůjčených předmětů. 
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ZÁPŮJČKY A VÝPŮJČKY 

HODONÍN 
 

Instituce, od kterých jsme si v roce 2021 půjčili sbírkové předměty 

1. Město Ždánice        35 
2. Československá obec legionářská     17 
3. Národní ústav lidové kultury, Strážnice     43 
4. Vlastivědné muzeum Kyjov      24 
5. Česká republika – Ministerstvo obrany     38 
6. Muzeum Lednice dávná       41 

Celkem          198 kusů 

 
Instituce, kterým jsme v roce 2021 půjčili sbírkové předměty 

1. Muzeum Brněnska       3 
2. Muzeum romské kultury, Brno      15 

Celkem          18 kusů 

 
 
 
VESELÍ 
 

Instituce, od kterých jsme si v roce 2021 půjčili sbírkové předměty 
1. zápůjčka od Muzea Bojkovska, p.o.     4 
2. Jednota Orel Milotice       42 
3. Svět kostiček - Ing. arch. Petr Šimr, Ph.D.    130 

Celkem:         176 kusů předmětů 

 
Instituce, kterým jsme v roce 2021 půjčili sbírkové předměty 

1. NÚLK Strážnice        1 

Celkem:         1 předmět 

 
 
 
KYJOV 
 

Instituce, od kterých jsme si v roce 2021 půjčili sbírkové předměty 
Celkem:         0 předmětů 
 

Instituce, kterým jsme v roce 2021 půjčili sbírkové předměty 
1. NÚLK Strážnice        30 kusů 
2. Technické muzeum Brno      11 kusů 

Celkem:         41 kusů předmětů 
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2. PREZENTACE  
 
Masarykovo muzeum v Hodoníně a jeho pobočky v Kyjově, Mikulčicích a ve Veselí nad Moravou nabí-
zejí ve svých prostorách možnost navštívit stálé muzejní expozice, a kromě toho pořádají ve svých 
prostorách tematické výstavy. Prezentační činnost všech pracovišť muzea v roce 2021 zásadním způ-
sobem ovlivnila pandemie onemocnění covid-19, v případě Slovanského hradiště v Mikulčicích, NKP i 
následky extrémních bouřek a červnového tornáda v okolních vsích. 
 
Stálé expozice Masarykova muzea: 
 

• Expozice T. G. Masaryk a rodný kraj 

Stálá expozice zpřístupněná veřejnosti od 18. května 1997 návštěvníkovi nabízí ucelený pohled na 
život prvního československého prezidenta a hodonínského rodáka Tomáše Garrigua Masaryka. 
Představuje jeho dětství a mládí prožité na Hodonínsku, studia, politickou a vědeckou činnost, období 
prezidentství, prezidentovu rodinu, úmrtí i Masarykův odkaz. Prostor je věnován také samotné histo-
rii Masarykova rodného města Hodonína. Expozice trvá 24 let, i proto se jeví potřebná její kompletní 
modernizace. 

• Stálá expozice Vlastivědného muzea Kyjov 

V roce 2020 byly po ukončení projektu Stavební úpravy a obnova stálé expozice ve Vlastivědném 
muzeu Kyjov otevřeny nové stálé expozice pod souhrnným názvem Museum Pictum. V úvodu je 
představena fauna žijící ve zdejších biotopech (rybníky, lesy, vinice). Historická část, věnovaná ději-
nám Kyjova od 16. století do období mezi světovými válkami, zdůrazňuje hlavně specifika jedinečná 
pro Kyjov – např. ukázka knih z piaristické knihovny obsahující světové unikáty, doklady spolkové 
činnosti nebo část významného fondu militarií z bývalého Muzea odboje v Kyjově. Archeologická 
expozice přitažlivě prezentuje výjimečný nález langobardského pohřebiště, unikátního i v širším ev-
ropském kontextu. Etnografickou část uvádí scéna z jízdy králů ve Skoronicích s videoprojekcí doku-
mentující průběh tohoto lidového obyčeje zapsaného na seznamu Mistrovských děl ústního 
a nehmotného dědictví lidstva UNESCO. Ukázáno je hned několik krojových typů z oblasti Kyjovska 
i Ždánicka, hospodářské nářadí a další předměty používané v rámci hospodářského nebo zvykoslov-
ného roku. Bohaté tematické databáze s obrazovým i audiovizuálním obsahem jsou plnohodnotnou 
součástí celé expozice. Vizuální zpracování expozice je živé, barevně odpovídající jedinečnému slo-
váckému koloritu. Ve spojení s interaktivitou zasazenou přirozeně do scénáře vytváří hravé, návštěv-
níkům přátelské prostředí. Expozice je vybavena dvojjazyčnými texty (Č/A) a texty v Braillově písmu. 
Nově byla prohlídka expozice obohacena o interaktivně pojatý edukační program na principu únikové 
hry s muzejním kufříkem. Návštěvníkům jsou k dispozici krátkodobé výstavy v nové přístavbě. 

 

• Stálá expozice Městského muzea ve Veselí nad Moravou 

Městské muzeum Veselí nad Moravou je od 1. 11. 2021 pro veřejnost uzavřeno z důvodu přípravy 
stavebních úprav a nové expozice. Stálá expozice „Od Doubravy po Javořinu“ je vyklizena. Pracoviště 
udržuje kontakt s veřejností náhradními způsoby, hlavně komunikací na sociálních sítích a zpřístup-
něním nové virtuální prohlídky dnes již neexistující expozice. V lednu 2018 byla podána žádost o do-
taci z IROP na realizaci nové expozice, ale z důvodu nedostatku finančních prostředků v daném opat-
ření byl projekt evidován v seznamu náhradních projektů. V roce 2020 byla muzeem se souhlasem 
Rady JMK akceptována nabídka financí z dodatečně navýšených finančních prostředků výzvy č. 76 
IROP. Závěrečné rozhodnutí o poskytnutí dotace muzeum obdrželo v roce 2021. V současné době se 
projekt nachází ve fázi potřebných výběrových řízení, projekt musí být ukončen v roce 2023. 
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• Slovanské Hradiště v Mikulčicích 

V areálu Slovanského hradiště v Mikulčicích je návštěvníkům k dispozici ceněná expozice v pavilonu II, 
vybavení sloužící především pro školní programy (nábytek, repliky předmětů do „velkomoravského 
kufříku“), vedle výukových programů Velkomoravská šatna, Velkomoravská zbrojnice, Velkomoravská 
klenotnice, Velkomoravské písemnictví vznikly další nové programy, již existující programy jsou podle 
potřeb inovovány, celoročně jsou obvykle pořádány krátkodobé tematické výstavy v galerii pavilonu 
I. Bohužel, stále chybí nová expozice v návštěvnickém centru. Nově byla zprovozněna aplikace 
SmartGuide pro 3 základní trasy Archeoparku Mikulčice-Kopčany. Tento webový průvodce, který je 
ke stažení i offline, nabízí rovněž mutace v anglickém a německém jazyce. Odkaz na aplikaci bude 
dostupný jak na stránkách FB, tak i webu pobočky na počátku roku 2022 
 
 

Přehled výstav a jejich návštěvnost v roce 2021: 
 

Název výstavy od do návštěvnost 

RUSKÁ REVOLUCE 1917-1920 7. 1.  29. 8. 716 

JAK ŠEL ŽIVOT...ZÁBAVA V PRVOREPUBLIKOVÉM HODONÍNĚ 17. 9.  31. 12. 689 

Expozice T. G. Masaryk a rodný kraj 1. 1. 31. 12. 498 

Hodonín - zámeček celkem 1. 1.  31. 12. 1 903 

KRÁSY SOUSTRUŽENÉHO DŘEVA 1. 1. 17. 9. 364 

V ERBU CHRYZANTÉMY 22. 10. 31. 12. 319 

Hodonín - Národní třida celkem 1. 1. 31. 12. 683 

SVĚT KOSTIČEK 1. 1. 26. 2. zavřeno 

POSLECHNĚTE MORD UKRUTNÝ 17. 5. 1. 8 100 

SLOVÁCKÉ ROKY ROKÚCÍ 14. 8 29. 8. 86 

TUŽME SE! 9. 10. 24. 10. 129 

NÁVRAT IDIOTA 5. 11. 26. 11. 43 

Expozice Museum Pictum 1. 1. 31. 12. 1 827 

Kyjov celkem 1. 1. 31. 12. 2 185 

LOUTKY 1. 1. 30. 3. zavřeno 

SVĚT KOSTIČEK 21. 9. 31. 12. 1 072 

Expozice Od Doubravy po Javořinu 1. 1. 31. 12. 1 061 

Veselí nad Moravou celkem 1. 1. 31. 12. 2 133 

MIKULČICE - LODĚ 25. 5 13. 6 388 

JAROSLAV ŠKOJEC 6. 4. 13. 6. zrušeno 

OBRAZY ČAROVNÉ BARVY ZEMĚ 18. 7. 17. 11. zrušeno 

ŘEKA MORAVA – PROMĚNY V ČASE 3. 8. 17. 11. zrušeno 

ŠRÁMY PODLUŽÍ 3. 9. 17. 11 3 414 

Slovanské hradiště v Mikulčicích celkem 1. 1. 31. 12. 3 802 

 
Putování výstavy soutěžních prací Čarovné barvy země se z důvodu epidemiologické situace neusku-
tečnilo. 
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3. INTERPRETACE VČETNĚ KULTURNĚ VÝCHOVNÉ ČINNOSTI 
Pracovníci muzea každoročně připravují bohatý doprovodný program, který zahrnuje široké spek-
trum akcí od doprovodných programů k výstavám, přednášky, odborné služby pro školy 
i veřejnost, semináře atd. V roce 2021 byla realizace těchto programů přizpůsobena aktuálním 
opatřením proti šíření onemocnění covid-19, některé programy byly zrušeny. 

Hodonín 

1. Ruská revoluce 1917-1920 – byly vytvořeny kvízy a samoobslužné materiály, návštěvníci si měli 
možnost vyzkoušet repliky oděvních vojenských doplňků, promítání filmů na tabletech 

2. Muzejní noc – uskutečnila se 18. června v prostorách zámečku, zámecké zahrady a budovy sálu 
Evropa s účastí 130 osob. Pro návštěvníky Masarykova muzea byla od 19.00 na zámečku 
zpřístupněna stálá expozice T. G. Masaryk a rodný kraj, výstava Ruská revoluce 1917-1920 
s pravidelnými komentovanými prohlídkami vedené kurátorem výstavy, připravena byla stezka se 
samoobslužnými stanovišti v areálu. V budově sálu Evropa si návštěvníci mohli prohlédnout 
výstavu Krásy soustruženého dřeva s ukázkami práce řemeslníků na soustruhu i s možností si 
soustružení vyzkoušet. 

3. Jak šel život – program ve formě samoobslužných materiálů a naučných kvízů (co se kupovalo 
a za kolik, přiřazování fotografií známých prvorepublikových herců k filmům, zábavný kvíz 
k prvorepublikovým filmům). V předsálí byl vytvořen módní koutek se zrcadlem a možností 
vyzkoušet si různé oděvní doplňky a samoobslužný program Zábava v kufru (návštěvníci si mohli 
vyzkoušet kinetoskop a k němu vytvořit filmový pás, děti oblékaly dobovou panenku 
a vymalovávaly obrázky). Byly vytvořeny a proběhly speciální edukační programy pro školy: 
Pra(pra)babička se baví (děti MŠ a 1. - 2. třída ZŠ), Bav se dobře (3. - 6. třída ZŠ) a S kufrem do 
kina, divadla nebo za sportem (žáci 7. - 9. tříd ZŠ, SŠ). Edukačních programů se zúčastnily do 
konce roku 3 skupiny (44 žáků). V lednu 2022 se uskutečnila sobotní akce s názvem Kloboukový 
den s vyráběním klobouků, soutěží v zahradě a promítáním dobových fotografií. 

4. Krásy soustruženého dřeva – aktivity směřující k poznání řemesla formou haptické zkušenosti, 
jaké druhy dřeva máme, co vše se ze dřeva vyrábí, dřevěné puzzle, samoobslužné materiály ve 
formě doplňovaček kvízů a omalovánek, jaké nástroje využívají lidé pracující se dřevem. Po 
rozvolnění pandemické situace byla výstava začátkem září nabídnuta školám. Programu s názvem 
Mistr soustružník se ve dnech od 13. do 15. 9. 2022 zúčastnily 3 skupiny (39 žáků). Pro širokou 
veřejnost byla připravena také derniéra výstavy s názvem Mistr soustružník, na které si mohli 
návštěvníci vyzkoušet soustružení dřeva s odborníkem (derniéry se zúčastnilo 18 návštěvníků). 

5. V erbu chryzantémy – edukační program Vítejte u císaře (je přizpůsobován a časově upravován 
pro potřeby různých skupin). Program navštívila pilotní skupina (14 žáků ZŠ). Program pomocí 
legend upozorňuje na nejzajímavější předměty expozice, děti si zkoušejí origami, přiřazování 
japonských názvů k předmětům aj. Pro návštěvníky je vytvořena možnost vyrobit si na výstavě 
jeřába origami. 

6. Komunikace se školami – průběžná aktualizace kontaktů, nejčastějším typem komunikace je 
direct mail. K výstavám byla vytvořena speciální pozvánka (leták) pro školy a jejich výchovně 
vzdělávací potřeby se zohledněním na provázanost sdělení konkrétní výstavy a RVP. Součástí 
komunikace je i účast na poradách ředitelů mateřských a základních škol.  

7. Zapojení témat výstav do RVP ZŠ a SŠ, komunikace se školami, speciální programy pro školy – 
k edukačním programům jednotlivých výstav byly psány anotace, ve kterých se také nachází 
návaznost výstav na rámcové a školní vzdělávací programy. Školám jsou pravidelně zasílány 
emailem informace o výstavách a jiných akcích MMH, kterých se školy mohou zúčastňovat. 
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8. Editace webových stránek – probíhalo vkládání plakátů a textů ke každé výstavě a akci muzea, 
dále zveřejňování informací pro návštěvníky jako otevírací doba o svátcích či vstupy do muzea 
zdarma a vkládání fotografií z jednotlivých akcí muzea či nabídky zaměstnání. Na webových 
stránkách byly zveřejňovány aktuality (změny otevírací doby, prezentace muzea v médiích atd.) 
a plánované akce vč. dodaných plakátů. Byl optimalizován způsob zobrazování fotografií ve 
Fotogalerii a tato rubrika průběžně aktualizována. V roce 2021 byla upravována průběžně 
webová stránka a aktualizovány a doplněny informace. Pravidelné vkládání fotografií, pozvánek 
a zajímavostí probíhalo i na fcb. 

9. Propagace – měsíčně byly zasílány informace k uzávěrkám do Hodonínských listů a na Turistické 
informační centrum Hodonín. Informace z Masarykova muzea byly vkládány a prezentovány 
především na web Masarykova muzea, také na muzejní Facebook, Instagram, kulturní servery 
jako Hokus.cz, kudyznudy.cz, slovacko.cz, jizni-morava.info, akcevkapse.cz atd. Práce s profilem 
Masarykova muzea v gmail.com, založený s Google Cultural Institute, vkládání akcí na web Trip 
Advisor. Výtvarnici byly poskytovány podklady pro muzejní čtvrtletník. V roce 2021 nemohly být 
reportáže z výstav a akcí regionální televizi Slovácko, televizi Noe, nebo pořadu Dobré ráno 
s českou televizí a Toulavá kamera z důvodu pandemie poskytnuty v rozsahu předešlých let. 
I v roce 2021 byla umístěna reklama (citylight) na Masarykovo muzeum v Hodoníně u světelné 
křižovatky v centru města. 

10. Den seniorů – umožněn přístup do expozice T.G.M. a na výstavu, Jak šel život. Z důvodů 
pandemie Covid 19 neproběhl den seniorů v klasickém provedení, přednášky apod. 

11. Vánoční předváděcí týden lidových řemesel – víceúčelový sál Evropa - program pro děti z MŠ 
a prvního stupně ZŠ s názvem Pásli ovce valaši. Program byl uzpůsoben koledě Pásli ovce valaši – 
děti putovaly s pastýřem do betléma po jednotlivých stanovištích – hudební, pohybové, výtvarné, 
zvykoslovné. Především pro rodiny s dětmi byl vytvořen pracovní list se samoobslužným 
programem Putování s koledou. Kvůli epidemiologické situaci bylo nutné omezit vstup 
jednotlivých školních skupin, aby se skupiny nepotkávaly. Návštěvnost vánoční akce byla 225 
návštěvníků. 

12. Vinařův rok - děti se na jednotlivých stanovištích připravených v zahradě zámečku a ve sklepě 
seznámily hravou formou s pěstováním révy. Program navštívilo 236 dětí z MŠ (11 skupin). 

Mimo PHÚ: 

Na skok do muzea – vytvoření dvoudenního prázdninového programu. Tento program byl určen 
dětem různých věkových kategorií (7 – 13 let) a byl koncipován jako dopolední program kopírující 
podzimní prázdniny. Navazoval na aktuální výstavy a také expozici MMH. Vzhledem 
k epidemiologickým opatřením byl naplněn limit 17 dětí z Hodonína a okolí. 

Využití klobouků a módních doplňků z dotace MK ČR Podpora projektů výchovně vzdělávacích 
aktivit v muzejnictví. V září – říjnu 2021 byly nakoupeny repliky prvorepublikových oděvních 
doplňků, které byly využity v programu S kufrem do kina, který byl vytvořen pro výstavu Jak šel 
život... zábava v prvorepublikovém Hodoníně. Doplňky byly použity jako praktická ukázka módy 
k různým společenským událostem. Repliky budou dále využívány v rámci doprovodných 
programů stálé expozice i při přechodných výstavách. 

Archeologie 

1. Archeologické léto – projekt, který připravily Archeologické ústavy AV ČR v Praze a Brně ve 
spolupráci s Masarykovým muzeem v Hodoníně, proběhly komentované prohlídky pravěkého 
hradiska ve Věteřově a středověkého mohylníku ve Strážovicích dne 29. 7. za účasti 17 osob. Dne 
26. 8. pro nepřízeň počasí nemohly být další prohlídky realizovány. 

2. Společnými silami za poznáním společného archeologického dědictví – projekt Jihomoravského 
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kraje pod patronací Masarykova muzea v Hodoníně a Archeologického ústavu AV ČR Brno se 
odehrálo dne 4. 12. setkání jejich občanských spolupracovníků, kterých se i přes nepříznivou 
epidemickou situaci sešlo za přísných karanténních opatření něco přes dvě desítky. 

Hodonín – přednášková činnost 

1. Cyklus přednášek pro Univerzitu volného času - přednáškový cyklus v roce 2021 v Městské 
knihovně Hodonín byl věnován nejprve dokončení problematiky druhé světové války na území 
Čech a Moravy. V podzimním cyklu přednášek bylo zaměření na pravěké dějiny lidstva od 
počátku do konce doby kamenné. 

2. Komentované procházky městem – v červnu – září 2021 se uskutečnilo 5 procházek městem pro 
veřejnost a v září také zvlášť další 3 procházky pro seniory. Pro primu hodonínského gymnázia 
proběhla procházka v červnu, v červenci speciální procházka pro Klub nevidomých a slabozrakých 
v Olomouci. 

3. Příprava a organizování muzeologického semináře Muzeum a etika II. Od školy po kulturák – 
uskutečnil se ve dnech 7. – 8. 10. za účasti 30 účastníků z celé republiky. 

4. Mezinárodní konference generál Kutuzov a jeho odkaz, konference uspořádaná s muzei z Ruska, 
Slovenska a České republiky - účast dvaceti odborníků věnujících se problematice tažení císaře 
Napoleona do Ruska v roce 1812. 

5. Mezinárodní konference s kolegy ze Slovenska na téma záchrany čínských tapet na holičském 
zámku – výstup z mezinárodního grantu ve spolupráci s městem Holíč. Uskutečnila se 12. 5., 
grant byl zaměřen na restaurování vzácných čínských tapet holičského zámku. 

6. Víkend památných domů - muzeum se k víkendu 6. 6. připojilo spoluprací s Domkem TGM 
v Čejkovicích, kde se uskutečnila beseda Osudy pomníků T. G. M. - 15 účastníků. 

7. Tři online přednášky v Hodonínské knihovně na témata související s dějinami města Hodonína ve 
středověku, raném novověku a druhé světové válka – uskutečnily se ve dnech 10. - 25. 3. za účasti 
cca 50 posluchačů. 

8. Přednášky na Masarykově univerzitě - v akademickém roce 2020/2021 provedeny přednášky na 
Masarykově univerzitě, pedagogické fakultě. Zimní semestr – historiografie, letní semestr – 
problematika středověkých dějin a problematika raně novověkých dějin. Účast 45 studentů. 
Mimo přednáškovou činnost vedení 3 diplomantů, kteří obhájili magisterské práce věnující se 
dějinám jižní Moravy, zvláště Hodonínska, což je pozitivní k posílení vztahu regionu. Dále 
v zimním semestru akademického roku 2021/2022 muzejně výstavní kritika na filozofické fakultě, 
15 posluchačů. 

Archeologie 

9. Archeologický workshop v táborové základně RS Hutisko-Solanec (Dům dětí a mládeže Kyjov) dne 
5.6.2021 - účasti 90 osob. 

10. Archeologické nálezy. Hodonínská historie šestkrát jinak. Komentovaná procházka městem dne 
13.8. 2021 za účasti 12 osob. 

Hodonín – sál Evropa 

1. Koncerty a kulturní akce dle možností po uvolnění protipandemických opatření: 

20. září 2021, 27. září 2021 – Taneční DK Hodonín – studenti 
22. září 2021 – akce Města Hodonína Participační rozpočet 
2. října 2021 - koncert Festival sborů ECHO 
4. října 2021 - Taneční DK Hodonín - studenti + dospělí 
14. října 2021 - Školení ZEPTER22.  
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22. října 2021 - Akce k 30. výročí Zeleného domu Pohody 
26. října 2021 - školení Střediska vzdělávání Rohatec 
26. října 2021 - Výroční ceny města Hodonína 
27. října 2021 - Promoce EÚPSI 
30. října 2021 - Soukromá akce Markovič 
20. prosince 2021 - Taneční DK Hodonín - studenti + dospělí 

2. Vyhledávání a studium webových a fcb platforem odborných, vzdělávacích institucí v ČR 
a v zahraničí – zaměření na téma doprovodných akcí a interaktivních programů s cílem inspirovat 
se jimi při vlastní samostatné práci a tvorbě vlastních programů Masarykova muzea 

3. Scénář nového stálého doprovodného programu Masarykova muzea v Hodoníně v sále Evropa – 
2 programy zaměřené na žáky ZŠ a SŠ. 1. program: Legendy a pověsti města Hodonína – 
zážitkovou a tvůrčí formou by se děti a studenti seznamovali s historickými událostmi 
a osobnostmi města Hodonína. 2. program: 3-2-1 Akce – program zaměřený a podporující 
organizační schopnosti žáků ZŠ a SŠ. 

4. Technické zajišťování akcí Jihomoravského kraje a Města Hodonína aj. subjektů - zázemí pro 
MODUL EXPO, který byl umístěn v předsálí budovy sálu Evropa ve dnech 16. - 28. listopadu 
v rámci akce Věda a technika jede! do Hodonína, pořádáno ve spolupráci s Hvězdárnou 
a planetáriem Brno pod záštitou JMK. 

5. Programy ve spolupráci s dalšími partnery (DK Hodonín, město Hodonín, středisko volného času, 
studentský parlament, studentská iniciativa aj.) – z plánovaných akcí se uskutečnily akce DK 
Hodonín – taneční (20. září, 27. září, 4. října, 20. prosince), akce Města Hodonína – Participační 
rozpočet (22. září), akce HSO-SPS – koncert v rámci festivalu pěveckých sborů ECHO 2021 a akce 
Města Hodonína – Předání výroční cen Města Hodonína (26. října). 

6. Spolupráce s dalšími pracovišti muzea - technická podpora pro muzeologickou konferenci 
a předvánoční předváděcí akci Vánoce se blíží. 

7. Koncert Michala Grombiříka - koncert zaměřený především na vlastní tvůrčí tvorbu cimbalisty 
Michala Grombiříka se spoluúčinkující Žanetou Vítovou (akordeon) a Janou Vondrů (vokály), 22 
diváků. 

8. Technické zajišťování akcí objednavatelů a pronájmy – viz seznam v bodu 1, řada tradičních akcí se 
z důvodu protipandemických opatření neuskutečnila. 

9. Správa budovy sálu Evropa - v průběhu roku 2021 bylo nutné průběžně řešit drobnou údržbu 
a opravy sálu Evropa. Byly zároveň vedeny revizní správy a prováděn dohled nad dodržováním 
zásad PO a BOZP. 

Kyjov 

1. Kurzy Péče o tradiční lidový oděv na Kyjovsku - vzhledem k situaci s Covid-19 proběhl až na 
podzim. Byl rozdělen na dvě části. První cyklus se týkal šití a vyšívání kordulek, kdy jsme se snažili 
apelovat na používání tradičních střihů, materiálů, barev a zdobení. Kurz pod vedením lektorky 
Jarmily Rybové proběhl v termínech 1., 8. a 15. 12.2021. 

Druhá část cyklu se týkal pro již nás tradičních témat: 
27. 11. 2021: Vyšívání ažurek - vyšívání základů ažurek, mřížek, používaných na vyšívání třaslavic, 
rukávců a obojků. 
27. 11. 2021: Dírkové vyšívání - v kurzu se účastníci naučili dírkovou bílou výšivku  
2. 12. 2021 a 4. 12. 2021: Škrobení a žehlení spodnic a rukávců - žehlení a skládání parádních 
spodniček a rukávců. Kurz se uskutečnil formou workshopu. Každý účastník si mohl vyzkoušet 
žehlení a skládání krojových součástek tradičním způsobem. 
3. 12. 2021: Předkreslená plná výšivka - zaměřeno na plnou výšivkou používanou na kyjovských 



16 

 

krojích. 

2. Muzejní noc - 14. 5., 282 návštěvníků 

3. Svátek seniorů – volný vstup pro seniory 

4. Vánoční předváděcí akce - tradiční předváděcí akce rukodělné výroby s možností vyzkoušení 
výrobních postupů a vyrobení drobných dárečků pod názvem Vánoce se blíží…  Akce proběhla za 
zvýšených epidemiologických podmínek. Registrace školních skupin proběhla online, čímž bylo 
zajištěno, že nedocházelo k míchání jednotlivých školních skupin. Pro tyto potřeby byla také 
prodloužena dopolední část, určená pro školy – 8–13 hodin, které se zúčastnilo 15 školních 
skupin, Odpolední část byla věnovaná veřejnosti, byla otevřena 14–17 hodin, účast celkem 333 
osob 

5. Příprava doprovodných aktivit do stálé expozice VMK v rámci grantu edukační aktivit MKČR   
jeho administrace - cílem projektu je zpřístupnit a interpretovat historii a kulturu Kyjovska ve 
stálých expozicích Vlastivědného muzea Kyjov a to populární formou za pomoci sbírkových 
předmětů pro široké spektrum školních skupin a dalších návštěvníků, prohloubení vztahu dětí 
a mládeže k regionu a místu a k důkladnějšímu poznání historie a kultury Kyjovska. 
Realizace projektu a jeho harmonogram byly vzhledem k epidemiologickým opatřením 
komplikujícím průběh realizace od počátku až do konce (nemožnost spolupráce se studenty na 
přípravě projektu i samotné omezení pracovníků na pracovišti a v závěru i přihlašování škol na 
program) posunuty. Nicméně i přes tyto komplikace byl celý projekt kompletně dokončen 
a pobočka se může se prezentovat velmi kvalitním produktem, který bude nadále sloužit pro 
vzdělávání žáků a studentů z Kyjovska, ale také pro edukaci zábavnou formou rodinám s dětmi. 

6. Adventní program v muzeu 

Série kulturních adventních setkání, program druhé a třetí adventní neděle byl z důvodu 
vládních protipandemických opatření zrušen. 

28. 11. Přichází čas adventní – adventní tvoření, 16 účastníků – výroba adventních věnců 
a dekorací, zdobení perníčků a loutkařská dílna. Vše za zvýšených epidemiologických opatření 
(zavedeno objednání online na daný čas s omezeným počtem účastníků). 

19.12. Betlémské světlo, 10 návštěvníků 
Čtvrtá adventní neděle - návštěvníci měli již tradičně možnost přijít si do muzea pro betlémské 
světlo, které do Kyjova přivezli skauti. Akce se uskutečnila ve spolupráci se Skautským 
střediskem Kyjov. 

Kyjov - přednášková činnost 

1. Historie Kyjova - vzhledem ke covidové situaci se přednáška uskutečnila on-line pro studenty 
kyjovského gymnázia ve dnech 27. 1., 28. 1., 11. 2., 23. 2., 80 studentů. 

2. Historická procházka městem - vzhledem ke covidové situaci se procházka městem uskutečnila 
online prostřednictvím fotografií z muzejních sbírek pro studenty kyjovského gymnázia ve dnech 
28. a 29. 4., 40 studentů. 

3. Osobnosti Kyjovska - vzhledem ke covidové situaci se přednáška uskutečnila online pro studenty 
kyjovského gymnázia ve dnech 17. a 18. 2. 2021, 40 studentů. 

4. Přednáška pro Slovácký krúžek v Brně – živé-on line vysílání 28. 4. 

Veselí nad Moravou 

V důsledku nepříznivé epidemiologické situace a v důsledku přípravy budovy na realizace sta-
vebních úprav a nových expozic byly akce pro školy i veřejnost zrušeny 
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Slovanské hradiště v Mikulčicích, NKP 

1. Průvodcovské služby 

• Změna průvodcovského textu - nový průvodcovský text vychází z řady knižních průvodců vy-
dané ARÚB. Zaměřuje se na archeologické výsledky dlouholetých výzkumů lokality Valy u Mikulčic 
a navazuje na projekci v expozici II.  

• Změna organizace návštěvnického provozu - Zahájení prohlídky probíhá vždy v celou hodinu. 
S ohledem na otevírací dobu v průběhu březen – květen – 8 x denně; červen – září 9 x denně, říjen 
– listopad 7 x denně. Důvodem četnějších prohlídek je i snaha o snížení počtu návštěvníků v jedné 
skupině, aby nebyl překročen limit stanovený protiepidemiologickými předpisy. 

• Zajištění podkladů pro SmartGuide - v aplikace SmartGuide bylo definováno, popsáno a o fo-
tografie rozšířeno 24 bodů, které vytvářejí 3 základní trasy Archeoparku Mikulčice-Kopčany. Tento 
webový průvodce, který je ke stažení i offline, nabízí po pobočku rovněž mutace v anglickém 
a německém jazyce.  Odkaz na aplikaci bude dostupný jak na stránkách FB, tak i webu pobočky na 
počátku roku 2022. 

• Nový průvodce – skládačka - součástí zakoupené vstupenky je skládačka SHM, kde je na jedné 
straně znázorněna mapa areálu, na druhé uvedeny informace k pobočce s fotografiemi. Tento 
průvodce je vytvořen v české a anglické mutaci. 

• Nové informační polepy u návštěvnického centra - na třídílné informační tabuli v prostoru 
mezi parkovištěm a návštěvnickým centrem byly aktualizovány polepy  - informace pro příchozí 
návštěvníky sestávající z mapy (shodného provedení jako na průvodci – skládačka), návštěvní řád, 
krátký popis lokality 

Statistika návštěvnosti 

Nouzový stav roku 2021 byl ukončen k 25. květnu. Zahájení návštěvnické sezóny bylo zdraženo 
o cca 2 měsíce. Po uvolnění situace byl zahájen provoz a to do 24. června (přírodní kalamita blízké 
oblasti). Pobočka byla po dohodě s paní starostkou obce Mikulčic (průjezdnost postiženou obcí) 
otevřena 19. června. Ovšem přístup návštěvníků byl omezen vyhlášením 3. stupně nebezpečí spo-
lu s vyhlášením zákazu vstupu do okolních lesů. Ten stav byl odvolán 25. srpna, tedy k závěru let-
ních prázdnin. Teprve od tohoto termínu byl provoz zahájen ve svém obvyklém rozsahu. Kombi-
nace těchto faktorů, tedy pandemická situace a tragické postižení oblasti tornádem ovlivnila ná-
vštěvnost a prodej zboží. Zároveň měly také vliv na rušení akcí. 

2. Expozice, výstavy 

• Expozice pavilonu I. - spolupráce na realizaci - v průběhu roku 2021 bylo v rámci prací na rea-
lizaci expozice zajištěny kopie a repliky zbraní, domluven scénář projekce výstavby hradby, 3D re-
konstrukce podoby jedince z hrobu 390 (Ústav antropologie MU), průběžné kresby. 

• Expozice v pavilonu II – opravy a údržba - v prostorách pavilonu II byly v průběhu roku měně-
ny nefunkční žárovky v osvětlení. V průběhu podzimních měsíců roků byly evidovány četné závady 
na projekci (nespouštění počítače, zvuku, pozastavení pláten). V důsledku této skutečnosti byl po-
dána žádost o dotace na rekonstrukci technického zázemí expozice pro rok 2022. 

• Tematické výstavy v Galerii pavilonu I - vzhledem k posunu termínu realizace stavebních 
úprav byly plánované galerijní výstavy zrušeny. Krátkodobá výstava Mikulčice – lodě (25.5. - 13. 6.) 
zpřístupnila po delším časovém úseku nálezy lodi, které byly již od roku 2013 veřejnosti nepří-
stupné. V reakci na přírodní katastrofu tornáda ze dne 24.6. 2021 vznikla výstava Šrámy Podluží 
(4. 9. – 17. 11.) v prostorách galerie návštěvnického centra SHM. 
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3. Klub přátel památníku - úprava koncepce vzájemné spolupráce a cíle klubu - členové jsou průběž-
ně informováni o dění na památníku a to nejen současnou vedoucí, ale i bývalým vedoucím. Plá-
novaná změna koncepce spolupráce Klubu přátel památníku počítá s aktualizací seznamu aktiv-
ních členů, a to formou jejich přihlášení přes webové stránky pobočky v žádosti o zasílání novinek. 
Zasílání novinek v současné době na webových stránkách pokrývá všechny pobočky Masarykova 
muzea v Hodoníně a nelze je zatím směřovat pouze na přátele SHM. 

 
 

INTERPRETACE, PŘEDNÁŠKOVÁ A PUBLIKAČNÍ ČINNOST 

1. Stati o činnosti SHM pro kroniku a zpravodaj Mikulčic - v Mikulčickém zpravodaji byly za rok 2021 
uveřejněny dva příspěvky. V součinnosti s obecním úřadem Mikulčice byly současně zveřejňovány 
pozvánky na kulturní akce SHM, a to formou FB Mikulčice nebo místním rozhlasem. 

2. Zpracování zpráv a článků příspěvků do časopisů a novin 

• Dreslerová, G. 2020: Zvířecí kosti a kostry z raně středověkého sídliště v Brně – Medlánkách, 
Přehledy výzkumů 61/2, 43 – 52. 

• Archeologické dny v Mikulčicích v Archeoparku Mikulčice – Kopčany- Všudybyl 2021 
• Poutní místo v Mikulčicích slaví výročí – Katolický týdeník 5/2021 
• Muzejní noviny do školy i rodiny – 10/2021 – Propagace edukativních programů SHM 
• SHM a UNESCO – 16/12 Deník 
 
 

KULTURNĚ VÝCHOVNÁ ČINNOST 

1. Nové edukativní programy pro MŠ a ZŠ v návaznosti na RVP 

• 2 x pro MŠ (archeologie, přírodověda) 
• 2x 1 st. ZŠ (archeologie – raný středověk) 
• 2x 2. st. ZŠ (archeologie – raný středověk) 

 Programy jsou vytvořeny pro maximální počet cca 26 žáků. Svou odlehlostí si pobočka SHM ale od 
školních skupin žádá dopravu autobusem, kdy je počet žáků takřka dvojnásobný a je nutné zajistit 
souběžnou prohlídku pro druhou skupinu čekajících žáků. 

2. Programové dny 

• Archeologie – Archeologické dny se skupinou Styrke - akce realizována v pátek 23. 9. před ví-
kendovou akcí Archeologické dny 

• Akropolis cross - žákovská sportovní akce - programový den byl realizován pouze za účasti žáků 
a pedagogů ZŠ Mikulčice. Běželo 100 závodníků od 1. do 9. třídy. Z akce byla pořizována foto-
dokumentace pro účely SHM i Atletického klubu Mikulčice. Závod proběhl za sponzorské odpo-
ry VZP Hodonín 27. září 2021. 

3. Soutěže pro školy 

• Dějepisná olympiáda (VII. roč.) 

Sedmý ročník Velkomoravské olympiády proběhl poprvé zcela distančně. Narozdíl od předchozích 
ročníků tak školní kolo neopravovali na základě zaslaných podkladů pedagogové, ale vyhodnoco-
vala edukátorka. Do prvního kola se přihlásilo 8 škol, nepsaly však celé třídy, ale už jen vybraní zá-
jemci o historii. To se také projevilo ve velmi dobrých výsledcích. Vytvořený online elektronický 
formulář vyplňovali zájemci vždy pod dozorem kamer v termínu 29. 3. - 7. 5. 2021. 
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Všechny školy měly své postupující. Realizace finálového kola proběhla nakonec z důvodu přípravy 
objektu návštěvnického centra na přestavbu a opatření proti covidu (neslučovat žáky různých 
škol) také distančně.  

V nižší věkové kategorii (4. až 6. třída) soutěžilo 7 finalistů ze 4 škol, zvítězil žák ZŠ Kněžice Vítek 
Štěrba, na druhém a třetím místě se umístily žákyně ZŠ Zlín Malenovice, Natálie Tomíčková a Ve-
ronika Velčovská. Ve starší věkové kategorii (7. až 9. ročník) odpovídalo na otázky 8 finalistů ze 
čtyř škol. Zvítězil Tadeáš Němec z Cyrilometodějského gymnázia v Brně, druhá byla Zuzana Zelen-
ková z Gymnázia Brno Řečkovice a třetí opět studentka Cyrilometodějského gymnázia Barbora 
Doušková. 

V listopadu 2021 byl vyhlášen VIII. ročník, jeho klíčové téma je rok 822 jako první písemná zmínka 
o Moravanech na sněmu ve Frankfurtu (Letopisy království Franků). Do 1. kola se do konce roku 
2021 přihlásilo   7 škol z Jihomoravského kraje. 

• Čarovné barvy země - realizace XI. ročníku (leden – srpen) 

Původní XI. ročník vyhlásila Rada JMK 12. října 2020 na rok 2021. 

V lednu 2021 se uskutečnil se výtvarný seminář na Sále Evropa a výstava Ohlédnutí za 10 ročníky 
v prostorách ZUŠ Hustopeče. 

Lockdown ve školách však dopadl na soutěž ještě tíživěji než na ročník předchozí. Proto byl usne-
sením Rady z 5.5.2021 na návrh organizátora XI. ročník zrušen a byl vyhlášen I. nesoutěžní ročník. 
Do nesoutěžního ročníku se přihlásilo 9 škol, které odevzdaly 19 obrazů. Tyto byly vystaveny na 
dvou putovních výstavách za dodržení autorské anonymity, aby mohly být hodnoceny v roce 
2022. Shlédlo je doposud přes 6 tisíc návštěvníků. Nesoutěžní ročník byl uzavřen předáním drob-
ného propagačního materiálu všem přihlášeným autorům obrazů prostřednictvím jejich pedagogů 
na vernisáži výstavy dne 13. 10. 2021 v prostorách Fakultní nemocnice Brno z rukou zástupců vy-
hlašovatele a organizátora projektu. 

ČBZ - příprava XII. ročníku (červen – prosinec) 

Jako závěrečný bod oficiálního programu vernisáže výstavy prací nesoutěžního ročníku byl ústy 
předsedy Komise pro životní prostředí a kulturu Ing. Jiřího Němce vyhlášen nový XI. ročník malíř-
ské soutěže Čarovné barvy země a bylo spuštěno přihlašování do tohoto ročníku. Na konci roku 
2021 bylo přihlášeno již 22 škol. 
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4. NÁVŠTĚVNOST 
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5. VĚDECKOVÝZKUMNÁ ČINNOST 

Odborné semináře 

Masarykovo muzeum v Hodoníně pořádá v pravidelných dvouletých cyklech odborné mezioborové 
semináře s mezinárodní účastí. V roce 2021 se uskutečnil muzeologický seminář Muzeum a etika II. 
Od školy po kulturák. 

Výzkumná činnost 

Pracovníci Masarykova muzea se celoročně zabývali studiem pramenů a literatury vztahujícím se 
k regionu z pohledu historického i etnografického a k tématům autorských výstav. Hodonínské praco-
viště se soustředilo v první řadě na přípravné práce pro novou expozici Masarykova muzea 
v Hodoníně a přípravu podkladů na oslavy 100 let Masarykova muzea v Hodoníně v roce 2023. Bě-
hem roku 2021 proběhlo studium osobnosti Aloise Kolíska, se zaměřením na jeho hodonínský dvace-
tiletý pobyt. Studium bylo zakončeno úspěšným příspěvkem Hodonínská mise dr. Aloise Kolíska, kně-
ze a propagátora česko-slovenské vzájemnosti na konferenci věnované Aloisi Kolískovi v Bratislavě. 
V roce 2021 také začala příprava vědecké edice urbáře města Hodonín z roku 1691. Byla provedena 
fotodokumentace pomníků TGM pomníků ve Zlíně (socha), Ježově (busta), Osvětimanech (reliéf), 
Čejči (busta, kámen). Pokračovala dokumentace drobných sakrálních staveb na Hodonínsku 
v Kneždubu, na Nákle u Ratíškovic, osobností rukodělné činnosti na Podluží a na Veselsku. V rámci 
dokumentace lidových řemesel byli v roce 2021 zdokumentováni vybraní řemeslníci a výrobci a pro-
bíhal výzkum jednak u soustružníků (4), jednak u 7 řezbářů. Dále byli v rámci vánoční akce dokumen-
továni řemeslníci – perník zdobený polevou a marcipánem, figurky z kukuřičného šústí, vánoční oz-
doby z korálků, výroba ozdob z včelího vosku, keramické betlémy, vánoční ozdoby z korálků, skleněné 
vitráže, malování vánočních ozdob, draní peří, vyšívaný betlém a práce dvou místních výtvarníků. 
Doplněno 31 karet nových řemeslníků a aktualizováno dalších 30 ve Veselí n/M., zdokumentovány 
hody ve Veselí n/M. Pokračovala digitalizace pozůstalosti Martina Zemana. Taktéž pokračovala aktua-
lizace hesel v Encyklopedii Hodonína. 

Výzkum pramenů a sbírkových fondů k autorským výstavám. V Hodoníně k výstavám Jak šel život, 
o společenském životě v Hodoníně za první republiky, výstavy V erbu chryzantémy o starém japon-
ském císařství ve spolupráci s japanologem Jakubem Zemanem. Na rok 2022 pak směřuje příprava 
libreta Šlechta a šlechtictví v proměnách 20. a 21. století V Kyjově k výstavě Poslechněte mord ukrut-
ný, Slovácké roky rokúcí a 150 let kyjovského Sokola, které se již uskutečnily a příprava výstavy o by-
linkách na rok 2022. Ve Veselí n/M. se věnovali hlavně aktualizaci libret budoucích nových expozic. 
Na žádost Senátu Parlamentu ČR byla vytvořena i putovní výstava Víra v tradici, která představuje 
nemateriální statky JmK (leden – březen 2022). 

Kyjovské pracoviště provádí výzkum týkající se osobnosti revírníka Jiřího Blahy. Shromažďuje prame-
ny a materiály, jež pak budou sloužit jako podklad k natáčení filmu, publikování a pro výstavu. Vý-
zkum bude pokračovat i v následujícím roce. Pokračují práce s rukopisy v odkazu Josefa Klvani. Byl 
odhalen významný rukopis Boženy Němcové a tento dopis zařazen do kontextu literárních dějin čes-
ké literatury. Pracovnice pobočky připravila podklady pro restaurování starého tisku Václav Hájek 
z Libočan. Kronyka česká ST1/B1. Uskutečnila se spolupráce s J. Holcmanem na knize Stoletý mláde-
nec k 100. výročí konání Slováckých roků (vyhledávání dokumentů v muzejních sbírkách, korektura 
textů, doplňování faktografických údajů k jednotlivým ročníkům Slováckých roků, fotografií 
z muzejních sbírek pro fotografickou část knihy). Rovněž proběhla příprava kursů a edukačních mate-
riálů o lidovém oděvu Kyjovska. 

Byl proveden terénní výzkum a následně zpracovaná nominace vytipovaných řemeslníků - vyšívačky 
a kováře na titul Mistr tradiční rukodělné výroby Jihomoravského kraje (MTRV), který jim byl udělen. 
Odborná pomoc s nominací dalších 3 řemeslníků na udělení titulu MRTV ve spolupráci s muzeem 
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v Boskovicích, ve Vyškově a ve Veselí nad Moravou, pobočkou MM v Hodoníně. Vyhledáváni další 
kandidát  na titul Mistr tradiční rukodělné výroby JMK. 

Do Seznamu nemateriálních statků JMK byl zapsán návrh na Ornamenty vysypávané pískem (s obcí 
Šardice). Proběhl terénní výzkum statku Zavádka na Hanáckém Slovácku, návrh bude předložen 
v lednu 2022, na nominaci spolupracuje Regionální muzeum v Mikulově. Proběhlo mapování Veliko-
noční obchůzky s jidáši na Bučovicku, zpráva bude vyhotovena ve spolupráci s autorkou návrhu 
M. Palowskou (muzeum Ostrava) v termínu stanoveném Zásadami pro vedení Seznamu nemateriál-
ních statků JmK. 

Připraveny nominační návrhy zápisu do Seznamu Nemateriálních statků tradiční lidové kultury České 
republiky - „Keramika – kamenina na Letovicku a Kunštátsku“ a „Zlatá sobota – praxe v průběhu ma-
riánské poutě v Žarošicích“. Nominace Zlaté soboty byla schválena a nemateriální statek byl zapsán 
do Seznamu NS ČR. 

Schválen návrh na Cenu Jihomoravského kraje za folklor - Jiří Olšanský – lidové loutkářství. Ocenění 
předáno panem hejtmanem v měsíci listopadu 2021. 

Historie rodu hrabat Chorynských z Ledské – mapování lokalit spojených s působením příslušníků 
rodu (Čechy, Morava, Slezsko) – probíhá utřídění pořízených snímků do skupin. MZA v Brně byl kvůli 
epidemii koronaviru po většinu roku pro veřejnost uzavřen. V průběhu roku proto probíhala přede-
vším analýza a třídění dříve zdigitalizovaného materiálu. Jako další zdroje informací byly využity digi-
talizáty vybraných fondů zpřístupněné na webu MZA. 

Záchranné archeologické výzkumy byly provedeny celkem u 139 nových akcí různého rozsahu. 109 
z nich bylo smluvně vázaných a 30 smluvně nevázaných neinvestorských akcí. U 10 terénních akcí 
došlo k pozitivním archeologickým nálezům, které přispěly k poznání regionu v pravěkém až raně 
novověkém období. Výsledky těch nejvýznamnějších: 
Výstavba nové haly společnosti Wiki v Kyjově v trati Od Svatoborska odhalila nálezy z pohřebiště 
i sídliště ze starší doby bronzové, náležící únětické kultuře z období přibližně okolo roku 2000 př.n.l. 
V místě mírné terénní vlny nad inundací Kyjovky se podařilo zdokumentovat celkem čtrnáct různě 
hlubokých a rozměrných hrobů a dva sídlištní objekty. 
Stavba nového bytového domu v Žarošicích v trati Oujezky byla důvodem k dokumentaci další části 
polykulturního sídliště opakovaně využívaného pro příhodnou polohu na svahu přiléhajícímu k blíz-
kému potoku. Celkově došlo k objevu deseti rozsáhlejších kruhovitých jam sídlištního charakteru 
a dvou hrobů oválného a obdélníkového půdorysu, přičemž lze tyto zahloubené objekty podle dato-
vatelného materiálového obsahu časově zařadit do doby bronzové až železné, a také sedmi menších 
kůlových jam a přes dvacet metrů dlouhého úzkého žlabu bez datovatelných nálezů. 
Při stavbě skladovací jímky na farmě u Násedlovic byla objevena halštatská zemnice s dalšími sídlišt-
ními objekty. Při stavbě rodinného domu pana Rajchmana v Čejkovicích se podařilo odkrýt rozsáhlou 
sídlištní jámu z eneolitu. 
Zdigitalizováno 24 archeologických situací z lokality Kyjov-Wiky a Žarošice-Újezdky. Umyto cca 850 ks 
archeologických nálezů z lokality Žarošice - Újezdky. 
Při jednáních se zástupci investorů a stavebníků bylo realizováno celkem 109 smluv a objednávek ke 
stavebním akcím vázaných s archeologickým výzkumem (viz Příloha č. 3) 
Realizováno 17 písemných vyjádření a další jednotlivá osobní jednání související se zajištěním archeo-
logického výzkumu u stavebních akcí z hlediska státní památkové péče dle ustanovení § 22 zákona 
č. 20/1987 Sb. 
Vyhotoveno celkem 82 nálezových zpráv (viz Příloha č. 3), z toho 8 s pozitivním a 74 s negativním 
zjištěním. Průběžně byla prováděna digitalizace dokumentace terénních výzkumů, která slouží jako 
podklad k vyhotovení jednotlivých nálezových zpráv. 
Byla provedena správa 71 archeologických akcí v informačním systému AMČR a vypracováno 43 nále-
zových zpráv pro archiv ArÚ AV Brno. 
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Všichni odborní pracovníci spolupracovali s odbornými komisemi v rámci možností daných vládními 
opatřeními proti šíření onemocnění covid-19, řada seminářů a jednání se proto uskutečnila v online 
podobě. V čase, kdy to vládní opatření umožňovala, probíhaly praxe studentek SŠ průmyslové, hote-
lové a zdravotnické v Uherském Hradišti, SŠ hotelové ve Strážnici a studijní praxe FF MU Br-
no(etnologie, muzeologie, management v kultuře). 

 

 

Publikační činnost za rok 2021 (mimo Muzejní občasník) 

Hodonín 

VAŘEKA, Marek: Muzeum a etika II. Věstník AMG 6/2021. s. 24. 

SÝKOROVÁ, Hana a RUCKÁ, Galina: Nová kniha Když domy vyprávějí. Hodonínské listy 1/2021. s. 3. 

SÝKOROVÁ, Hana a RUCKÁ, Galina: Zábava v prvorepublikovém Hodoníně. Malovaný kraj, roč. 57, 

6/2021. s. 6. 

SÝKOROVÁ, Hana: Posledních deset dnů války. Hodonínské listy 4/2021. s. 4. 

SÝKOROVÁ, Hana: Sokolovně zdar! Hodonínské listy 6/2021. s. 4. 

SÝKOROVÁ, Hana: Masarykův památník. Hodonínské listy 10/2021. s. 4. 

SÝKOROVÁ, Hana: Vánoční strom republiky. Hodonínské listy 12/2021. s. 4. 

GRONSKÝ, Tomáš: Krásy dřeva. Hodonínské listy 4/2021. s. 24. 

GRONSKÝ, Tomáš: Krásy dřeva. Hodonínské listy 5/2021. s. 26. 

GRONSKÝ, Tomáš: Řezbář Josef Indra z Velkých Bílovic. Malovaný kraj, roč. 57, 1/2021. s. 27. 

GRONSKÝ, Tomáš: Řezbář Roman Škodík z Dubňan. Malovaný kraj, roč. 57, 2/2021. s. 30. 

GRONSKÝ, Tomáš: Řezbář Karel Grandič z Poštorné. Malovaný kraj, roč. 57, 4/2021. s. 25. 

GRONSKÝ, Tomáš: Řezbář František Zelinka z Mikulova. Malovaný kraj, roč. 57, 5/2021. s. 25. 

GRONSKÝ, Tomáš: Miroslav Srostlík Moravský, řezbář ze Stříbrnic. Malovaný kraj, roč. 57, 6/2021. 

s. 26. 
ŠMERDA, Jaromír: Archeologové objevili na jihu Kyjova zlatý šperk a čtrnáct hrobů, Hodonínský deník 
14.3.2021. 
ŠMERDA, Jaromír: Archeologové objevili u Žarošic dva hroby, v jednom byla kostra dítěte, Hodonínský 
deník 8.5.2021. 
ŠMERDA, Jaromír: Nejen Langobardi. Kyjov skrýval nálezy i z doby bronzové. Kyjovské noviny 
04/2021, s. 14 – 15. 

ŠMERDA, Jaromír: 125. výročí narození Ludvíka Kaluse (12. 1. 1895 – 23. 12. 1972). In: Pravěk NŘ 28, 

2020, s. 230 - 232. 

ČEREVKOVÁ, A. - HUMPOLOVÁ, A. - KUČA, M. - ŠMERDA, J.: Výsledky výzkumu nového sídliště mlad-

šího stupně kultury s moravskou malovanou keramikou v Hovoranech (okr. Hodonín). In: Slovácko 

LXII, 2020, s. 127 – 162. 

ŠMÍD, M. – LEČBYCH, M. – ŠMERDA, J. – KALA, J. – LIMBURSKÝ, P.: Sídliště a pohřebiště kultury nálev-

kovitých pohárů v Dambořicích, okr. Hodonín. Příspěvěk k poznání pohřebišť s pohřby v natažené po-

loze. In: Archeologické rozhledy LXXIII – 2021, s. 3 – 47. 

 

VESELÍ 

FUTÁK, Peter – PEŠA, Jiří: Tragická smrt Eduarda Karla hraběte Lamberka. In: Malovaný kraj, roč. 57, 
2021, č. 2, s. 10. 
FUTÁK, Peter: Hodonín za vlády Jagellonců – z královského města městem poddanským. In: Malovaný 
kraj, roč. 57, 2021, č. 3, s. 8-9. 
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FUTÁK, Peter: Založení Uherského Hradiště. In: Malovaný kraj, roč. 57, 2021, č. 5, s. 6-7. 
FUTÁK, Peter: Od nejstarších dob po pány ze Žerotína – kapitola v připravované publikaci o historii 
obce Suchov 
FUTÁK, Peter: Od pánů ze Žerotína do Bílé hory– kapitola v připravované publikaci o historii obce 
Suchov 
FUTÁK, Peter: Od nejstarších dokladů osídlení po Velkou Moravu– kapitola v připravované publikaci 
o historii obce Zarazice – v tisku 
FUTÁK, Peter: Z nejstarší historie obce– kapitola v připravované publikaci o historii obce Zarazice – 
v tisku 
FUTÁK, Peter: Od konce války třicetileté do konce vlády Marie Terezie – kapitola v připravované pu-
blikaci o historii obce Zarazice – v tisku 

TRACHTULEC, Vít: Život na Horňácku. In: Rasl, Tomáš – Vytejčková, Kateřina: Ferdinand Bučina 1909 – 

1994. Praha 2020, s. 183 – 211. 

 

KYJOV 

COLLEDANI, Věra: Mariánští zpěváčci. In: Zlatá sobota v Žarošicích. Kyjov 2021, s. 30-38. 

COLLEDANI, Věra (editorka): Keramika a kamenina (Martina Brtnická). Kyjov 2021. 

 

 

 

6. KNIHOVNÍ FOND  

Hodonín 

1. Zpřístupnění informací ve smyslu zákona č. 106/199 Sb. O svobodném přístupu k informacím - 
informace byly v roce 2021 zpřístupněny. 

2. Zajištění knihovnických a informačních služeb dle zákona č. 257/2001 Sb. - služby byly v roce 
2021 dle zákona zajišťovány. 

3. Pokračování v budování a vyčleněné knihovny TGM a evidence Pomocný materiál TGM 

Nadále byly evidovány články o osobnosti T. G. M. a první československé republiky. 

4. Pokračování v retrokatalogizaci knihovního fondu v programu Tritius 

V novém knihovním programu Tritius postupně knihovnice katalogizuje publikace, které ještě 
nejsou zapsány do elektronické podoby. Zároveň dochází k vyčleňování fondu dle předem daných 
témat např. historie, etnologie, region, muzeologie, masarykiana aj., označení publikací přísluš-
nou signaturou a uložení v příslušné části knihovny. 

5. Převod evidence periodik z papírových karet do systému Tritius 

Periodika ve fondu knihovny MMH byla doposud vedena pouze v rámci pomocné evidence na 
papírových kartách, což bylo při množství periodik ve fondu knihovny zdlouhavé a nepřehledné. 
Díky speciálnímu modulu pro evidenci časopisů v systému Tritius se započalo se zapisováním jed-
notlivých titulů do elektronické podoby. Díky tomuto modulu budou mít i naši čtenáři přehled 
o periodikách ve fondu knihovny, ať už se jedná o starší ročníky časopisů s ukončeným vydáváním 
nebo o časopisy, které knihovna pravidelně odebírá. 

6. Vedení statistiky čtenářů a výpůjček - byla vedena evidence a měsíční statistika čtenářů. Přestože 
byla knihovna z větší části první poloviny roku pro veřejnost uzavřena z důvodu koronavirové si-
tuace, bylo realizováno 225 výpůjček. 
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7. Vedení čtenářských badatelských listů – převod papírové evidence do systému Tritius 

Vedení čtenářských badatelských listů – čtenářem knihovny muzea se nový uživatel doposud stá-
val vyplněním badatelského listu, kde byla dále zapisována literatura, kterou si půjčil. Díky vý-
půjčnímu protokolu systému Tritius mohla být tato evidence čtenářů převedena do elektronické 
podoby, díky níž si budou moci kontrolovat, jakou literaturu mají z muzejní knihovny vypůjčenou, 
mohou jim být mailovány různé připomínky, upozornění na rezervace knih aj. K finálnímu pře-
chodu z papírové evidence čtenářů do elektronické podoby dojde v okamžiku, kdy bude 
v systému zkatalogizována většina literatury z knihovního fondu. Jednorázové návštěvy budou 
dále vedeny na badatelských listech. 

8. Péče o stav knih, spolupráce s konzervátorkou – stav knih je kontrolován knihovnicí při jejich 
katalogizaci, případně při vracení výpůjček. Jednoduché zásahy provádí knihovnice, složitější má 
na starosti konzervátorka. Byla uskutečněna vazba 18 ročníků Malovaného kraje a Hodonínských 
listů. 

9. Evidence nových knihovních přírůstků – v roce 2021 probíhala elektronicky v systému Tritius, 
nadále byla vedena také papírová podoba přírůstkové knihy. Zaevidováno bylo v rámci retro kata-
logizace či akviziční činnosti 1925 přírůstků, z toho: 

 44 přírůstků muzeologické literatury (sign. Mu)  
 98 přírůstků umělecko-historické literatury (sign. Um) 
 49 přírůstků etnografické literatury (sign. E, Eh, Ed) 
 28 přírůstků masarykian (sign. Om, M) 
 6 přírůstků literatury o E. Benešovi (sign. Be) 
 28 přírůstků archeologické literatury (sign. C, P) 
 784 přírůstky historické literatury (sign. H, Hra, Hrb, Hk) 
 58 přírůstků regionální literatury (sign. R) 
 30 přírůstků literatury se sign. Mikulčice 
 797 přírůstků ostatních dokumentů sign. J + S 
 3 přírůstky legionářské literatury (sign. Le) 

10. Pořizování bibliografií a rešerší - byly vytvořeny 2 bibliografie dle požadavků odborných pracovní-
ků a badatelů. Navíc byla vytvořena úplná bibliografie článků časopisu Masarykovou stopou 
a bibliografie Muzejního občasníku Masarykova muzea v Hodoníně. 

11. Evidence článků v periodikách o MMH - byly zakládány články o výstavách a akcích Masarykova 
muzea v Hodoníně, také články odborných pracovníků muzea. Celkem bylo evidováno 36 článků. 

12. MVS – spolupráce s muzejními a ostatními knihovnami 

Vzhledem ke koronavirové situaci byla spolupráce realizována především v podobě účasti na on-
line seminářích. Jednalo se o Seminář k digitalizaci (nejen) pro krajské knihovny X (online), Kni-
hovny současnosti – Knihovny a vzdělávání knihovníků, 45. celostátní seminář knihovníků muzeí 
a galerií a Archivy, knihovny, muzea v digitálním světě 2021. Osobní účast proběhla na Krajském 
zasedání muzejních knihovníků Tritius ve Zlíně.  
Knihovna se zapojila do služby DNNT, díky které Národní knihovna zpřístupňuje digitalizovaná dí-
la nedostupná na trhu. Přístup pro naše uživatele probíhá na základě smlouvy s Národní knihov-
nou. V souvislosti s touto službou byl také aktualizován knihovní řád knihovny Masarykova muzea 
v Hodoníně. 
Přes meziknihovní výpůjční službu bylo od jiných knihoven zapůjčeno 15 svazků knih a časopisů, 
jiným knihovnám bylo zapůjčeno 10 svazků publikací. 

13. Poskytování informačních služeb tělesně postiženým občanům - o služby v roce 2021 nebylo po-
žádáno. 
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14. Pokračování ve vyčleňování a uspořádávání fondu dle daných témat – etnografie, historie, TGM, 
region, umění, muzeologie aj. - nadále probíhalo vyčleňování literatury podle odborných témat 
zastoupených v muzeu, knihy byly umístěny na společný regál, literatura byla zaevidována v sys-
tému Tritius a označena příslušnou signaturou tématu – počty zaevidovaných svazků viz bod 9. 

15. Akviziční činnost - získávání nové literatury probíhalo v průběhu celého roku 2021. Knihovna se 
zapojila do projektu Česká knihovna, který patří mezi projekty Ministerstva kultury a podporuje 
nákup nekomerčních titulů uměleckých děl české literatury do knihoven. Díky němu se nám po-
dařilo získat zdarma 15 publikací převážně odborné literatury. V rámci nákupu bylo získáno 57 
publikací. 

16. Revize výpůjček - proběhla pravidelná kontrola výpůjček odborných pracovníků. 

17. Revize fondu – sokol, noviny - v měsíci květnu a červnu 2021 proběhla revize první části fondu 
novin. Byly srovnány papírové karty pomocné evidence, na kterých jsou jednotlivé novinové titu-
ly zaznamenány se skutečným stavem. Postupně bude evidence přepisována do elektronické po-
doby, kde budou moci být údaje o daném periodiku podrobnější a přehlednější. Došlo také 
k soupisu materiálů k sokolu a evidenci periodik s orelskou tématikou. Při této činnosti bylo vyu-
žito pomoci praktikantek ze střední školy. 

18. Spolupráce se Souborným katalogem ČR zasílání záznamů do www.Caslin.cz - v roce 2021 došlo 
k dohodě se Souborným katalogem o automatickém stahování našich katalogizačních záznamů 
knih ze systému jednou měsíčně přímo programem Tritius. Ruční připisování záznamů tak zůstalo 
jen u vkládání periodik. 

 

Kyjov 

1. Poskytování knihovnických a informačních služeb dle zákona č. 257/2001 Sb. – informace byly 
zpřístupněny. 

2. Pokračování v katalogizaci knihovního fondu (německá literatura) dle pravidel RDA v programu 
Tritius: zcela nové záznamy – dohledávání v zahraničních souborných katalozích, dohledávání 
a ověřování jmenných autorit, doplnění věcného popisu a zařazení dle jednotlivých oborů 
(lékařství, archeologie, přírodní vědy…) 

Katalogizace získaných darů, nově nakoupené literatury, všech nově získaných přírůstků 
dokumentů: dle pravidel RDA v programu Tritius, doplnění věcného popisu a přidělení MDT pro 
pozdější nové uspořádání 
přírůstková čísla 10564–11220 (656 dokumentů)  
periodika – přírůstková čísla 6100001-6100104 (104 dokumentů) 
celkový počet tištěných dokumentů (knihy, periodika) v knihovně: 13 034 dokumentů 

DIGITÁLNÍ KNIHOVNA: přírůstková čísla 10684–10727 (44 pdf knih uloženo na disku P, zálohy 1, 
DIGITÁLNÍ KNIHOVNA VMK) a přidělení MDT pro pozdější nové uspořádání 

speciální dokumenty (CD, DVD) – zapisování audiovizuálních dokumentů, přírůstková čísla 
9000350– 9000357 (7 dokumentů) 

3. Počítačová evidence knihovny dle smlouvy se Souborným katalogem NK ČR, export dat: 
připisování vlastnictví knihovny: sigla HOE802 

• nyní se záznamy shromažďují do souborného katalogu automaticky s měsíční periodicitou 
(zpravidla o víkendu prvního týdne v měsíci). Postupně se opravovaly katalogizační záznamy, 
u kterých byla nalezena chyba (současné nalezené chyby a chyby z dalších pravidelných 
sklizní) 

• online aktualizace dat v bázi SKC – kontrola záznamu v SKC u již zkatalogizovaných periodik, 
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aktualizace odběru periodik předplacených i v roce 2021 

• komunikace se SKCR v případě konkrétních dotazů na opravy 

4. Vedení evidence čtenářů a badatelů, výpůjček, statistika pohybu fondu 

Zaměstnanci: 5, počet návštěv 128, počet výpůjček 255 ks (knihy a periodika) 
Badatelé: 7, počet návštěv 8, počet výpůjček k prezenčnímu studiu 33 ks (knihy, periodika) 
Revize výpůjček, registrace uživatelů (zaměstnanců) a jejich výpůjček ve výpůjčním modulu 
knihovního systému Tritius 

5. Péče o stav knih: obalování nových knih, oprava poškozených knih, výběr a objednání 
spotřebního materiálu z knihovnického e-shopu Ceiba, objednání vazače kroužkové vazby, vazba 
dokumentů 

6. Akvizice 

• sledování konference Akvizice (vyřazené knihy z jiných knihoven): objednání knih ze Studijní 
a vědecké knihovny Plzeňského kraje (10 ks), z Historického ústavu AV ČR Praha (70 kusů), 
z Katolické a teologické fakulty UK v Praze (7 kusů) 
• nákup nové literatury + kontrola limitovaného příslibu 
• získávání knih či audiovizuálních médií darem: 17 ks dokumentů  
• výměna publikací s Regionálním muzeem v Mikulově 
• objednání předplatného Českého časopisu historického 
• stahování pdf knih z oboru archeologie z produkce Archeologický ústav AV ČR Brno 
• stahování pdf knih z Historického ústavu AV ČR 
• vytváření seznamu knih, které lze získat z NULK Strážnice zdarma, sepsání žádosti o zaslání 

10 ks knih pro badatelské účely a studium 
• zapojení se do projektu Česká knihovna – sepsání žádosti o poskytnutí dotace, objednávka 

knih 
• zjišťování informací o předplatném periodik, urgence nedodaných výtisků 

7. MVS 

MVS žádající: počet požadavků 18, počet výpůjček 15 ks 
MVS dožádaná: počet požadavků 3, počet výpůjček 5 ks 

MMVS 
Knihovna VMK jako žádající knihovna: 1 ks knih 

8. Spolupráce mezi muzejními i veřejnými knihovnami a jinými organizacemi - Muzeum Těšínska 
Český Těšín, Muzeum Jihovýchodní Moravy Zlín, Muzeum a galerie Česká Lípa, Muzeum Trutnov, 
Muzeum J. A. Komenského Uherský Brod, Muzeum Vysoké Mýto, Historický ústav AV ČR Brno, 
Muzeum umění Olomouc, Historický ústav AV ČR Praha, Prácheňské muzeum Písek, Muzeum 
Beskyd Frýdek-Místek, Regionální muzeum v Mikulově, Národní ústav lidové kultury ve Strážnici, 
Moravská zemská knihovna, Katolická a teologická fakulta UK v Praze, Historický ústav AV ČR 
v Praze, Vědecká knihovna Olomouc, Archeologický ústav AV ČR, Husitská teologická fakulta UK, 
Knihovna Eduarda Petišky Brandýs nad Labem-Stará Boleslav, Evangelická teologická fakulta UK 

Spolupráce s paní Mgr. Veronikou Balajkovou z Muzea Jihovýchodní Moravy ve Zlíně – 
konzultace, jaká je praxe v jejich muzeu s evidencí a katalogizací periodik v knihovním systému 
Tritius 

Účast na setkání muzejních a galerijních knihovníků v Muzeu Jihovýchodní Moravy ve Zlíně 

9. Vypracovávání bibliografií a rešerší: 

Témata: rukopisné modlitební knihy, korespondence Boženy Němcové, Žarošská pouť, firma 
Trenkwald – největší výrobci praporů, Kardinál František z Dietrichsteina, Chřiby (zatím pouze 
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knihy), osobnosti Čech a Moravy v 19. století, Nové Hvězdlice, Ježov, hledání informací 
o Antonínu Svobodníkovi z Ježova, * 1846 (vydával a tvořil kramářské písně) –  hledání ve 
Sborníku Od Hradské cesty, Židé a židovské komunity na Moravě, malíř Josef Prokop, Langobardi 
– běžný život, rituály,dle skryté bibliografie dohledávání článků od V. Kosmáka (povídka Žebráci), 
od J. V. Svobody (téma Žarošická pouť), vyhledávání článků v Národní digitální knihovně – 
o knězi Aloisi Kolískovi, P. Th.Lic Vincenc Šalša (* 19. 5. 1916 v Kostelci u Kyjova), prohledávání 
regionálních periodik (knihovní fond Vlastivědného muzea, digitalizovaná periodika v Národní 
digitální knihovně) z roku 1925 a 1926: vojenské manévry 25.–29. 8. 1925 v prostoru Kyjov – 
Bzenec, druhé 1.–3. 9. 1926 v prostoru Kyjov – Čejkovice, Adolf Svinka (* 29. 6. 1920 v Horní Vsi, 
dnes Fryšták) – 2000, Úprkův kraj, Akta Jednoty bratrské 

10. Vedení a vývoj vlastní „Digitální knihovny“ 

• třídění, mazání a uspořádání elektronických dokumentů z původního knihovnického počítače  

• skenování dokumentů a úprava v grafickém programu: 13 ks knih, 4 ks články 

• skenování muzejního přírůstkového seznamu č. 1 + úprava v grafickém programu 

11. Tvorba bibliografických záznamů článků z novin a časopisů v programu Tritius (témata: region, 
historie, etnografie, umění, muzeologie, aj.): 

články ze sborníku Muzea Kroměřížska 2/1999  
katalogizace článků z Malovaného kraje, roč. 53, č. 1, 2017 
články z Časopisu Matice moravské 

12. Zapojení se do služby Národní digitální knihovny – díla nedostupná na trhu – podání žádosti, 
která byla ze strany NK schválena, a došlo k podpisu smlouvy. Informování kolegů o nové službě, 
nachystání přihlášek do knihovny, proběhla registrace čtenářů/uživatelů na pobočce Kyjov 
a Veselí nad Moravou, zapracování nové služby do knihovního řádu, byl vydán celkově 
aktualizovaný knihovní řád 

13. Revize knihovního fondu 

knihy:  
přírůstková čísla 4001–4247 
4248–4260, 4266–4336 (celkem 84 knih),  
4387–4447, 4455, 4462–4467, 4477–4478, 4481–4508, 4559–4563, 4571–4574, 7588–7594, 
3487– 3515 (141 dokumentů), Ottův slovník naučný 
regionální literatura (obce: Bohuslavice, Buchlov, Bukovany, Bzenec, Cimburk, Čejč, Čeložnice, 
Dambořice, Dolní Bojanovice, Dražůvky, Blatnička, Dubňany, Hovorany, Hroznová Lhota, Hýsly, 
Chřiby, Ježov, Karlín, Kelčany, Sv. Kliment, Kněždub, Koryčany, Kostelec, Krumvíř, Lužice, 
Lanžhot, Lovčice, Mikulčice, Milotice, Moravany, Moravský Písek, Mutěnice, Násedlovice, 
Nechvalín, Nenkovice, Ostrovánky, Osvětimany, Petrov, Ratíškovice, Rohatec, Skalka, Skoronice, 
Sobůlky, Staré Hutě, Stavěšice, Strážnice, Strážovice, Střílky, Svatobořice-Mistřín, Šardice, 
Těmice, Tvarožná Lhota, Uhřice, Vacenovice, Veselí nad Moravou, Velká nad Veličkou, Veselí nad 
Moravou, Věteřov, Vlkoš) 

revize v kanceláři 09, v kanceláři 11, v kanceláři 10 

= fyzická kontrola, kontrola katalogizačního záznamu a případně přepsání katalogizačního 
záznamu propracovanějším ze souborného katalogu, doplnění věcného popisu, přidělení MDT 
pro pozdější nové uspořádání, přiřazena skladová signatura) 

14. Vzdělávání 

• dokončení knihovnického kurzu Knihovník katalogizátor zkouškou dle Národní soustavy 
kvalifikací 
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• Kurz úspěšně zakončen zkouškou – viz Osvědčení o získání profesní kvalifikace Knihovník 
katalogizátor (72-003-M) 

• e-learningový kurz Služby knihoven pořádaný Moravskou zemskou knihovnou: Kurz úspěšně 
dokončen 

• e-learningový kurz Digitalizace v knihovnách pořádaný Moravskou zemskou knihovnou: kurz 
úspěšně dokončen 

• školení MZK – Poznáváme digitální knihovny (3 hodiny) 
• četba odborných knihovnických časopisů 
• Bulletin SKIP, Duha, Knihovna: knihovnická revue, Knihovna plus,  Čtenář… 
• sledování online streamu 45. seminář knihovníků muzeí a galerií, který se konal v Táboře 
• účast na muzeologickém semináři Muzeum a etika II „Od školy po kulturák“' v Masarykově 

muzeu v Hodoníně 
• on-line seminář k digitalizaci: Seminář VISK 7/VISK 4 
• on-line Konference Archivy, knihovny, muzea v digitálním světě 2021 (22. ročník) 

15. Spoluúčast při organizaci muzejních akcí, dozor na výstavách, nedělní služby v expozici - nedělní 
služby na výstavách: Kramářské tisky, Slovácké roky rokúcí, Tužme se, muzejní noc; pomoc při 
akci Zažít Kyjov jinak, provázení v muzeu – pomoc dětem při hraní edukační hry ve stálé expozici, 
výpomoc při přípravě muzejní akce Vánoce se blíží (výzdoba, výroba svíček…), výpomoc při akci 
samotné 

16. Ostatní: 

• přestěhování videokazet, CD, MC, gramofonových desek na nové umístění, objednávka 
materiálu na běžný provoz, spolupráce na řešení zpřístupnění naskenovaných knih – sbírka 
Masarykova muzea v Hodoníně v digitální knihovně MZK 

• úprava záznamu v Centrálním adresáři knihoven a informačních institucí ČR (báze ADR) 

• dotazníky Knihovny muzeí a galerií pro připravovanou propagační publikaci o knihovnách 
muzeí a galerií, focení knihovny a publikací, poslání fotografií; průzkum věkové, vzdělanostní 
a mzdové struktury zaměstnanců knihoven (Knihovnický institut NK ČR) 

• účast na průzkumu – dotazník k MVS a službě ZÍSKEJ (průzkum meziknihovních výpůjčních 
služeb zejména ve vztahu ke službě ZÍSKEJ zastřešený Sdružením knihoven ČR ve spolupráci 
s Radou CPK a s Národní technickou knihovnou) 

• vyčlenění badatelského pracoviště 

17. Propagace knihovny na sociálních sítích (nové knihy v knihovně), propagace knihovny na 
webových stránkách Vlastivědného muzea - vytvořen nový text pro webové stránky Masarykova 
muzea v Hodoníně 

18. On-line aktualizace odběru periodik v bázi Souborný katalog ČR - pravidelný odběr 11 titulů 
periodik 

 
 
 

7. PROPAGACE 

1. Propagace a komunikace směrem ke školám 
Propagace směrem ke školám byla provedena v několika rovinách: 

 a) Mailovou cestou. Oslovení škol, ředitelů škol a pedagogů Na některé speciální akce byly roze-
sílány ještě emailové pozvánky zvlášť. 

 b) Prezentací programů pro mateřské školy a základní školy na poradách ředitelů obou stupňů 
vzdělávání na Městském úřadu v Hodoníně. 

http://www.masaryk.info/vlastivedne-muzeum-kyjov/66/
http://www.masaryk.info/vlastivedne-muzeum-kyjov/66/
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 c) Telefonickým kontaktováním pedagogů s nabídkou konkrétního termínu a akce. 

 Pro posílení propagace zejména při přihlašování do soutěží Čarovné barvy země a Velkomorav-
ská olympiáda bylo také osloveno tiskové oddělení JMK. Školy jsou nadále motivovány rozvojem 
nových programů a novými upomínkovými předměty na závěr těchto programů 

 Osobní kontakty omezeny, z epidemiologických důvodů měla přednost e-mailová a telefonická 
komunikace 

2. Komunikace s průvodci, CK a IC (průběžně během roku), ubytovací zařízení apod. – v tomto roce 
vzhledem k protiepidemiologickým opatřením došlo k omezení propagace směrem k ubytovacím 
kapacitám a obcím, zejména v letních měsících po tornádu. 

Top výletní cíle Jižní Moravy - propagace akce Archeologické dny za zpoplatnění. Současně jsou 
na jejich kontaktní osoby odesílány i plakáty připravovaných dalších akcí. Zároveň v rámci spolu-
práce pracovníci SHM využili nabídnutou možnost školení v tématech: Tvorba dotazníků, zjišťo-
vání spokojenosti; Google Analaytic; Instagram; Storytelling. 

3. Aktualizace materiálů v infoskříňkách v Mikulčicích, v Hodoníně. Vlivem událostí způsobené tor-
nádem nebyla využita spolupráce s infocentrem v Mikulčicích v plné míře. Vlivem tornáda a dal-
ších úprav došlo ke změně způsobu využití vývěsných cedulí. V Mikulčicích nabídnuta možnost 
využití dvou informační válců. V Hodoníně jedno místo po tornádu zlikvidováno. V případě auto-
busového nádraží dochází ke změně z důvodů uprav čekárny. Pobočka Kyjov nabízí možnost zve-
řejnění na dvou místech. 

4. Propagační články do regionálního tisku, rozhlasu a televize 

Spolupráce s médii pokračovala podle potřeby, v letních měsících po tornádu měla z podstaty 
věci přednost pomoc postiženým. Pravidelně byly zasílány informace z našeho vlastního servisu 
na adresář mediálních partnerů, členů klubu přátel, zástupců škol a info center. Jsou zpracovány 
seznamy pro zasílání informací na farní úřady i obce a města. Trvalý e-mailový kontakt s tisko-
vými (MF DNES, Deník, Hodonínské listy, obecní a městské zpravodaje), obrazovými (TVS, Česká 
televize, slovenská TA3, RTVS) a zvukovými (Český rozhlas) médii. Pravidelné předávání tiskových 
zpráv a pozvánek, informování o akcích a aktivitách, zpracování a odeslání tiskových zpráv po ce-
lý rok 2021 pro mediální partnery (Slovácko, Nové Slovácko, MF DNES, Český rozhlas Brno, Česká 
televize, Radio Jih, Radio Proglas, TVS). Průběžně byly zasílány informace na informačních strán-
ky www.slovácko.cz 

5. Pravidelná aktualizace www stránek všech poboček Masarykova muzea, příspěvky na sociálních 
sítích (Facebook, Instagram) – vzhledem k epidemiologické situaci vzrostla úloha komunikace na 
sociálních sítích prostřednictvím upoutávek, klipů, pracovních listů ke stažení, online přednášek, 
fotoreportáží atd. Založen odkaz na youtube.com: Regionální pracoviště Jihomoravského kraje, 
medailonky řemeslníků; ve spolupráci s NÚLK (weblidovakultura) prezentováni řemeslníci na In-
stagramu VM Kyjov a FB VM Kyjov pod  #tradicepomahaji; propagace tradiční lidové kultury ve 
spolupráci s NULK v rámci lidovakultura.cz a lidovaremesla.cz. Pořízena nová 3D dokumentace 
expozic pro cílené vytváření online prohlídek. 

6. Tvorba plakátů, pozvánek a dalších tiskovin k jednotlivým muzejním akcím. Výtvarníkům posky-
továny podklady pro muzejní čtvrtletník. Tvorba bannerů umístěných na objektu na Národní tří-
dě. 

7. Spolupráce s jinými institucemi při společné propagaci – např. Baťův kanál, Město Hodonín – 
příprava naučné stezky T. G. Masaryka, CM kulturní stezka - spolupráce na karetní hře, která za-
měřila na poznávání dotčených lokalit. Ve spolupráci s firmou Kordis JMK, a. s. prezentace mu-
zejních akcí v prostředcích hromadné dopravy zapojených do IDS JMK. 

Církve v SHM - Noc kostelů, Cyrilometodějská pouť Podluží, Diecézní muzeum Brno, Pravoslavná 

http://lidovakultura.cz/
http://www.lidovaremesla.cz/
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církev a setkání bulharských menšin. 

Město Hodonín se v roce 2021 zúčastnilo VI. ročníku soutěžní přehlídky turisticko-propagačních 
materiálů TURISTPROPAG. Získalo 1.místo v kategorii PR materiály za brožuru/sborník „Tomáš 
Garrigue Masaryk a rodina“ vydanou městem v roce 2020 a 3. místo v kategorii Publikace za kni-
hu „Když domy vyprávějí … aneb příběhy hodonínských domů“ (2020). Obě publikace vznikly ve 
spolupráci s MMH, jsou dílem pracovníků MMH a zčásti SOKA Hodonín. 

8. Informace o akcích muzea zasílány i na Informační centrum Hodonín a Dům kultury Hodonín 

9. Pravidelně vkládány pozvánky na maše akce i na jiné www servery. Každý měsíc probíhalo 
zasílání informací k uzávěrkám do Hodonínských listů a na Turistické informační centrum 
Hodonín. Informace z Masarykova muzea byly vkládány a prezentovány především na web 
Masarykova muzea, také na muzejní Facebook, kulturní servery jako na Hokus.cz, kudyznudy.cz, 
slovacko.cz, jizni-morava.info, akcevkapse.cz atd. Práce s profilem Masarykova muzea 
v gmail.com, založený s Google Cultural Institute, vkládání akcí na web Trip Advisor. Výtvarnici 
byly poskytovány podklady pro muzejní čtvrtletník. V roce 2021 nemohly být reportáže z výstav 
a akcí regionální televize Slovácko, televize Noe, nebo pořadu Dobré ráno s českou televizí 
a Toulavá kamera z důvodu pandemie poskytnuty v rozsahu předešlých let. I v roce 2021 byla 
umístěna reklama (citylight) na Masarykovo muzeum v Hodoníně u světelné křižovatky v centru 
města. 

 
 
 

8. PLÁNOVÁNÍ A ŘÍZENÍ 

Za plánování a řízení organizace zodpovídá ředitelka muzea. V Masarykově muzeu probíhají zpra-
vidla měsíční porady vedoucích pracovníků (ředitelka, ekonom, vedoucí poboček) jako součást ří-
zení organizace. Zde probíhalo vyhodnocování plánů práce na rok 2021 a operativní řešení pro-
blémů. Z těchto porad se tvořily zápisy, které se na následující poradě vyhodnocovaly. Porady na 
nižší úrovni probíhají i na jednotlivých pobočkách. Zápisy z těchto porad jsou zasílány ředitelce ke 
zhlédnutí. Plán práce definuje především úkoly v hlavní činnosti, jako je sbírkotvorná činnost, 
plán výstav, doprovodných akcí a podobně. Dále sestavujeme plán investic a vytváříme základní 
nástroj ekonomického plánování, jímž je rozpočet na daný rok, včetně případných dodatků. 
V obdobích nouzového stavu byla komunikace s pracovišti vedena elektronicky, telefonem či in-
dividuálně, osobní kontakty byly omezeny na nezbytně nutnou míru, a to i v rámci jednotlivých 
pracovišť. Zejména dojíždějícím zaměstnancům byla umožněna práce z domova, kde to charakter 
práce neumožňoval, zůstávali na pracovištích za dodržování zpřísněných hygienických podmínek 
dle vládních nařízení. Některým pracovníkům (průvodci) byla přidělena náhradní práce odpovída-
jící jejich schopnostem a platovému zařazení. 

K nejvýznamnějším činnostem v oblasti investic v roce 2021 patřilo: 

1. Depozitář Masarykova muzea v Hodoníně – podána žádost o dotaci z IROP v r. 2018. Ohod-
noceno plným počtem bodů, ale v daném opatření nebyl dostatek finančních prostředků 
a žádost zůstala v seznamu náhradních projektů. V roce 2020 bylo muzeum osloveno 
s nabídkou financí z navýšených finančních prostředků výzvy č. 76 IROP. Nabídka byla se sou-
hlasem Rady JMK akceptována. ZJMK schválilo na svém zasedání dne 24. 06. 2021 závazný 
ukazatel pro rok 2021. Aktualizací rozpočtu došlo k navýšení předpokládaného celkového 
rozpočtu z původních 39 062 tis. Kč na 60 000 tis. Kč. Došlo k navýšení předpokládaného zá-
vazku financování z původní hodnoty 5 507 tis. Kč na částku 26 226 tis. Kč kvůli vzrůstajícím 
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cenám stavebního materiálu. Připravována zadávací dokumentace na stavební práce, tech-
nický dozor stavebníka a koordinátora BOZP. 

2. Stavební úpravy a obnova stálé expozice v Městském muzeu Veselí nad Moravou – byla po-
dána žádost o dotaci z IROP na stavební úpravy a obnovu stálých expozic, ale z důvodu nedo-
statku finančních prostředků v daném opatření žádost zůstala v seznamu náhradních projek-
tů. V roce 2020 bylo muzeum osloveno s nabídkou financí z navýšených finančních prostřed-
ků výzvy č. 76 IROP. Nabídka byla se souhlasem Rady JMK akceptována. ZJMK schválilo na 
svém zasedání dne 29. 04. 2021 závazný ukazatel pro rok 2021. Aktualizací rozpočtu došlo 
k navýšení předpokládaného celkového rozpočtu z původních 17 238 tis. Kč na 22 282 tis. Kč  
z důvodu vzrůstajících cen stavebního materiálu, následně ZJMK schválilo dne 24. 6. 2021 na-
výšení předpokládaného závazku financování z původní hodnoty 1 787 tis. Kč na částku 6 788 
tis. Kč. Veřejnoprávní smlouva, která nahrazuje stavební povolení na stavbu, byla prodlouže-
na do 16. 11. 2023. Uskutečnilo se výběrové řízení na dodavatele stavební části projektu, 
technický dozor stavebníka a koordinátora BOZP. Smlouva na stavební práce s vybraným do-
davatelem byla zaslána ke kontrole CRR. Připravována zadávací dokumentace na dodávku 
expozice. 

3. Občerstvení pro návštěvníky Slovanského hradiště v Mikulčicích v návštěvnickém centru –
v roce 2020 bylo zlikvidováno buňkoviště se stávajícím občerstvením a občerstvení je řešeno 
náhradním způsobem. V roce 2021 se uskutečnilo výběrové řízení na dodavatele stavby, ani 
jeden z uchazečů však nevyhověl podmínkám a výběrové řízení bylo zrušeno. Dodavatel vy-
braný v dalším výběrovém řízení odstoupil od realizace veřejné zakázky. Bude vyzván další 
v pořadí. ZJMK schválilo pokračující investiční akci s použitím prostředků do 31.12.2022, do-
datek č. 3 k ZRM projednán v RJMK v měsíci lednu 2022.  

4. Parkoviště v areálu SHM – v dříve zpracované Studii dopravní obslužnosti bylo mj. navrženo 
řešení v podobě redukce stávajícího parkoviště u návštěvnického centra a vybudování nové-
ho odstavného parkoviště. Je zpracována projektová dokumentace navrženého řešení 
s pravomocným stavebním povolením. Předpokládá se podání žádosti o dotaci z NPO. 

5. Podíl na přípravě nové stálé expozice Pavilonu I – muzeum poskytuje součinnost dle potřeby. 

6. Obnova zeleně po tornádu – přiděleny finanční prostředky a připravovány podklady pro žá-
dost na ošetření stromů z operačního programu Ministerstva životního prostředí 
v součinnosti s odborem kultury a památkové péče a odborem životního prostředí. Bylo 
schváleny žádosti o závazná stanoviska k umístění plánované dosadby. 

7. Sanace vlhkosti a obnova fasád zámečku MMH – žádost o dotaci z programu INTERREG V-A 
SK-CZ, oblast podpory 2.1 zvýšení atraktivnosti kulturního a přírodního dědictví pro obyvatele 
a návštěvníky přeshraničního regionu, Prioritní osa 2: Kvalitní životní prostředí, název projek-
tu Hony, lovy, hostiny, celkové náklady cca 8,3 mil. Kč v roce 2017 nebyla podpořena 
z důvodu malého objemu finančních prostředků v daném opatření, další výzvy v daném opat-
ření byly zaměřeny na výstavbu cyklostezek. Poněvadž realizace projektu je z důvodu tech-
nického stavu památkově chráněného objektu nutná, zřizovatel rozhodl poskytnout potřebné 
finanční prostředky z vlastních zdrojů. Byla provedena aktualizace projektu, nový závazný 
ukazatel nebyl schválen vzhledem k ekonomickým dopadům pandemické krize. 

8. Stavební úpravy a obnova stálé expozice v Masarykově muzeu v Hodoníně - zpracována pro-
jektová dokumentace na stavební část a architektonické řešení expozice. ZJMK schválilo 
změnu účelu použití nevyčerpaných FP na nový účel "Masarykovo muzeum v Hodoníně v no-
vém kabátě" jako IP s dobou použitelnosti do 31.12.2022. Projektantem expozice bylo zjiště-
no, že je potřeba projekčně zpracovat v projektu stavby další stavební úkony a také zajistit 
odbornou poradenskou činnost. Záměrem MMH je připravit tento projekt spolu s projektem 
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"Obnova fasád a sanace vlhkosti zámku v Hodoníně" (viz bod 8 výše) do výzvy IROP 2021 - 
2027 pod novým názvem akce "Masarykovo muzeum v Hodoníně v novém kabátě". 

9. Komplexní řešení mikroklimatu a větrání sálu Evropa v Hodoníně – je zpracována studie pro-
veditelnosti, byla podána žádost o účelovou dotaci na zpracování projektové dokumentace 

10. Spolupráce s odborem majetkovým JMK na řešení vlastnických vztahů v areálu SHM – probí-
há dle potřeby. 

11. Sledování grantových nabídek a vyhledávání finančních zdrojů – muzeum získalo následující 
dotace: 

Město Hodonín – Muzejní noc 2021 (14 tis. Kč) 
Město Kyjov – 150. výročí kyjovského Sokola (34 tis. Kč) 
MK – Život První republiky – edukační pomůcky ke stálé expozici a tematickým přechodným 
výstavám (50 tis. Kč) 
MK – Edukační aktivity v nové expozici Museum Pictum Vlastivědného muzea Kyjov (104 tis. 
Kč) 
MK – Publikace Zlatá sobota (Žarošice), Kamenina a keramika (Letovicko a Kunštátsko) (120 
tis. Kč) 
MK – D II 21 Hájek z Libočan, Kronyka Czeská Masarykovo muzeum v Hodoníně (126 tis. Kč) 
MK - Organizace a realizace cvičení k řešení mimořádné události (100 tis. Kč) 
MK - Zpracování analýzy rizik a zabezpečení objektu měkkého cíle (200 tis. Kč) 
MK - Program udržitelnosti pro muzea II. (194 tis. Kč).  
MK (AMG) – Konference: Muzeum a etika II. Od školy po kulturák (15 tis. Kč) 

12. Prováděna pravidelná údržba všech budov užívaných Masarykovým muzeem. 

 
 
 

9. POSKYTOVÁNÍ STANDARDIZOVANÝCH VEŘEJNÝCH SLUŽEB DLE § 10A ZÁ-

KONA Č. 122/2000 SB., O OCHRANĚ SBÍREK MUZEJNÍCH POVAHY A O ZMĚNĚ 

NĚKTERÝCH DALŠÍCH ZÁKONŮ, VE ZNĚNÍ POZDĚJŠÍCH PŘEDPISŮ 
 

1. Standard územní dostupnosti – muzeum je v síti poskytovatelů zveřejněné ministerstvem kultu-

ry podle § 2 odst. 7. 

2. Standard časové dostupnosti v rozsahu a struktuře stanovené v písm. a-e muzeum plní. 

3. Standard ekonomické dostupnosti muzeum plní. 

4. Standard fyzické dostupnosti muzeum plní částečně – v budově zámečku Masarykova muzea 

v Hodoníně je přístupné přízemí a pokladna, handicapovaní občané zde mají k dispozici WC na 

euroklíč, v budově Městského muzea Veselí nad Moravou je částečně přístupné přízemí. V zá-

mečku v Hodoníně ani do budoucna vybudovat bezbariérové vstupy z důvodu stavební podstaty 

budovy a její památkové ochrany nelze. Po dokončení rekonstrukce návštěvnického centra Slo-

vanského hradiště v Mikulčicích je bezbariérové přízemí této budovy, bezbariérový je i pavilon II. 

Bezbariérová je nová přístavba Vlastivědného muzea Kyjov a v Hodoníně budova na Národní tř. 

21 se sálem Evropa. Po dokončení rekonstrukce zámečku Vlastivědného muzea Kyjov je kyjovský 

zámeček bezbariérový. 
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5. Omezení zajišťovaných standardizovaných veřejných služeb – badatelské služby jsou omezeny 

vzhledem k podmínkám uložení části sbírek v bývalých kasárnách, kde jsme ve výpovědi ze stra-

ny majitele, jímž je město Hodonín. 

6. Oznamování standardizovaných služeb dle odstavců 2 a 3 a změny dle odst. 5 muzeum plní. 
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II. Plnění úkolů v personální oblasti 
 

 
Masarykovo muzeum v Hodoníně, příspěvková organizace, Zámecké nám. 27/9, 695 01 Hodonín 
má tyto pobočky: 
Slovanské hradiště v Mikulčicích 768, národní kulturní památka, 696 19 Mikulčice 
Vlastivědné muzeum Kyjov, Palackého 70/13, 697 01 Kyjov a Přístavba Vlastivědného muzea Kyjov, 
Palackého 1373/13a, 697 01 Kyjov 
Městské muzeum Veselí nad Moravou, Bartolomějské nám. 41, 698 01 Veselí nad Moravou. 
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Masarykovo muzeum v Hodoníně, příspěvková organizace, Zámecké nám. 27/9, 695 01 Hodonín 
má tato detašovaná pracoviště: 
Národní třída 1472/21 a Sadová 3990/14, 695 01 Hodonín 
Velkomoravská 461/15, 695 01 Hodonín. 
 
Usnesením Ministerstva kultury ČR ze dne 11. 6. 2003 s názvem Koncepce účinnější péče o tradiční 
lidovou kulturu vzniklo Regionální pracoviště Masarykova muzea v Hodoníně, které je 
specializovaným muzejním pracovištěm pro oblast Jihomoravského kraje. Účelem vzniku tohoto 
pracoviště je hlubší identifikace tradiční lidové kultury, její systematické dokumentace, ochrana, 
prezentace i předávání dalším generacím. 
 
 
Organizační schéma Masarykova muzea v Hodoníně, příspěvkové organizace: 
 

 
 
 
V Masarykově muzeu v Hodoníně, příspěvkové organizaci, bylo k 1. 1. 2021 zaměstnáno celkem 51 
zaměstnanců, z toho 39 na plný úvazek, 1 na pracovní úvazek 0,8, 3 na pracovní úvazek 0,75, 1 na 
pracovní úvazek 0,625 a 7 na pracovní úvazek 0,5. Přepočtený úvazek byl 46,2. Na konci sledovaného 
období je přepočtený stav zaměstnanců vykázán ve výši 46,15; fyzický stav v počtu 50 osob. 
 
Zaměstnanci Masarykova muzea v Hodoníně, příspěvkové organizace, jsou odměňováni podle zákona 
č. 262/2006 Sb., zákoníku práce a nařízení vlády č. 341/2017 Sb., o platových poměrech zaměstnanců 
ve veřejných službách a správě, ve znění pozdějších předpisů. Průměrný měsíční plat ke konci 
sledovaného období, tj. k 31. 12. 2021 činil 31.195,- Kč. 
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V roce 2021 byla navýšena platová třída u pozice edukátorky v kultuře v Hodoníně a vznikla nová 
kumulovaná pracovní pozice edukátorka v kultuře, průvodkyně, pokladní. Dále byla zřízena nová 
pracovní pozice uklízečky v Kyjově na plný úvazek.  
 
Komentář k pracovní neschopnosti: 
 
V průběhu roku 2021 byla dočasná pracovní neschopnost zaznamenána u 21 zaměstnanců. Celkem se 
jednalo o 946 neodpracovaných pracovních dnů a náhrady mzdy byly vykázány ve výši 182.816,- Kč. 
Dále byly vykázány náhrady mzdy z důvodu karantény ve výši 50.047,- Kč u 3 zaměstnanců a nebylo 
odpracováno 30 dnů. 
Kromě pracovní neschopnosti byly také neodpracované dny z důvodu ošetřování člena rodiny, jednalo 
se o 4 zaměstnance a 52 neodpracovaných pracovních dnů, dlouhodobé ošetřovné čerpal jeden 
zaměstnanec, neodpracovaných dnů měl 11. 
 A dále byly neodpracované dny z důvodu rodičovské dovolené, jednalo se o 3 zaměstnankyně a 629 
neodpracovaných pracovních dnů.  
 
Ostatní osobní náklady: 
 
OON v Masarykově muzeu v Hodoníně, příspěvkové organizaci, byly vypláceny jako odměny na 
dohody o provedení práce. Tyto dohody byly uzavírány na zajištění následujících prací: 
 
- záchranný archeologický výzkum, analýzy, dokumentace 
- výpomoc v sále Evropa – technická a organizační pomoc, obsluha šatny a bufetu, zástup za nemoc 
v pokladně 
- průvodcovská činnost 
- domovník – hlídač v depozitáři Hodonín 
- údržba audiovizuální techniky, montáž světelného zařízení pro realizaci výstav 
- obsluha kotelny 
- pomocné práce 
- přednášková činnost, odborné posouzení, etnologická dokumentace. 
 
Odstupné: 
 
Odstupné nebylo v roce 2021 vyplaceno.  
 
Bezpečnost práce:   
 
V rámci zabezpečování BOZP a PO postupujeme v rámci příslušných zákonů. Dbá se na pravidelné 
dodržování termínů revizních zpráv elektrického zařízení a přenosného elektrického zařízení na všech 
pracovištích, dodržování termínů revize elektrického zabezpečovacího systému, pravidelnou kontrolu 
hasičských přístrojů a prohlídku komínů. V roce 2021 nebyl zaevidován žádný pracovní úraz. 
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III. Plnění úkolů v oblasti hospodaření 

III. 1. Výnosy 
Podrobný rozpis všech výnosů je uveden v následující PŘÍLOZE Č. 15 

Příloha č. 15 směrnice Zásady vztahů JMK k PO-
Výnosy     

V Ý N O S Y      2021 

      v tis. Kč 

Název organizace: Masarykovo muzeum v 
Hodoníně, příspěvková organizace H l a v n í    č i n n o s t 

  SÚ AÚ    Skutečnost 
Upravený 
rozpočet  

2021 

% plnění 
upraveného 
rozpočtu 4)   2020 2021 

Výnosy  v tis. Kč             

Výnosy z vlastních výkonů a zboží             

Výnosy z prodeje vlastních výrobků 601 0303 0 5 0  
Výnosy z prodeje služeb 602           

…archeologický průzkum 602 0313 644 1 233 1 233 100% 

…vstupné 602 031x 1 049    607  607 100% 

…jiné 602 036x 132 173 173 100% 

Výnosy z pronájmu 603  0301 379 388 400  97% 

Výnosy z prodaného zboží 604   305 181 201  90% 

Ostatní výnosy             

Smluvní pokuty a úroky z prodlení 641  1 0 0  
Čerpání rezervního fondu 648 030x    5    0   0   

Čerpání fondu investic 648 0305 0 0 0  
Čerpání fondu odměn 648 0307  0  0  0  
Ostatní výnosy z činnosti 649  298  20 1 2000% 

Finanční výnosy             

Úroky 662 0300 1 1 1 100% 

Kursové zisky 663 0300 0 0 0  
Výnosy z nároků na prostředky st. 
rozpočtu, rozpočtu ÚSC a státních 
fondů             

Výnosy z nároků na prostředky 
rozpočtu ÚSC 672           

…příspěvek z MK 672 040x 169 836 894 94% 

…příspěvek na provoz bezúčelový 672 0510 28 080 30 165 30 165 100% 

…příspěvek účelově určený - JMK 672 05xx 1 934   294 696 42% 

…jiné příspěvky (obce) 672 0610 80 42 42 100% 

… časové rozlišení transferů 672 0750 3 044 3 276 3 271 100% 

…příspěvek  - projekty EU 672 0810   0   0   0  
              

Výnosy  celkem:     36 121 37 221 37 684  99% 

       
Zpracovala dne: 4. 2. 2022   Schválila dne: 4. 2. 2022  
Jméno: Ing. Jana Gnolová, hlavní účetní   Jméno: Mgr. Irena Chovančíková, ředitelka 

Výnosy z vlastních výkonů a zboží 
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Výnosy z vlastních výkonů a zboží vykázaly v roce 2021 hodnotu 2 587 tis. Kč, což je o 78 tis. Kč méně 
oproti roku 2020, kdy byl výsledek 2 509 tis. Kč. 
Výnosy z prodeje vlastních výrobků se v roce 2021 navýšily o 5 tis. Kč.  
Archeologické výzkumy předčily původní očekávání, což se projevilo na výnosech v této oblasti. 
V roce 2021 dosáhly výše 1 233 tis. Kč, což je oproti roku 2020 navýšení o 589 tis. Kč. 
Naopak vstupné bylo nižší než bylo plánováno, a tato položka dosahovala výše 607 tis. Kč, což je 
o 442 tis. Kč méně než v roce 2020. Snížení této položky bylo způsobeno vlivem pandemie covid-19 
a souvisejících vládních opatření. 
Výnosy z pronájmu vykázaly v roce 2021 hodnotu 388 tis. Kč, což je zvýšení o 9 tis. Kč proti loňskému 
roku.  
 
Ostatní výnosy 
V roce 2021 nebyl čerpán rezervní fond, oproti roku 2020, kdy bylo čerpání ve výši 5 tis. Kč. Ostatní 
výnosy z činnosti vykazují v roce 2021 hodnotu 20 tis. Kč, což je oproti roku 2020 snížení o 278 tis. Kč.  
 
Finanční výnosy 
Finanční výnosy jsou tvořeny v tomto roce pouze z úroků a jedná se v podstatě o stejnou výši jako 
v uplynulém roce, tedy 1 tis. Kč. 
 
Výnosy z nároků na prostředky st. rozpočtu, rozpočtu ÚSC a státních fondů 
Tyto výnosy podrobněji rozvádíme v kapitole III. 5. 
 
 
Komentář zpracovala: Ing. Dagmar Alžběta Pastorová, ekonomka 
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III. 2. Náklady 
Podrobný rozpis všech nákladových položek je uveden v následující PŘÍLOZE Č. 16 

Příloha č. 16 směrnice Zásady vztahů JMK k PO - Náklady    

N Á K L A D Y      2021 

      v tis. Kč 

Název organizace: Masarykovo muzeum v Hodoníně, příspěvková 
organizace H l a v n í    č i n n o s t 

  
SÚ AÚ 

   Skutečnost Rozpo
čet 

2021 

% plnění 
uprav. 

rozpočtu 

4)   2020 2021 

Náklady v tis.Kč             

Spotřebované nákupy             

Spotřeba materiálu 501   777 906 907 100% 

…kancelářské potřeby 501 0320 51 44 44 100% 

…cartridge a tonery 501 0321 17 11 11 100% 

…odborné knihy 501 0325 50 41 41 100% 

…propagační materiály 501 0345 130  92  92 100% 

…čistící a hygienické potřeby 501 0360 59 65 65 100% 

…PHM 501 0370 112 116 117  99% 

...provozní materiál 501 0380 221 193 192 101% 

…automateriál 501 0381   9  20  20  100% 

… TZ majetku do 40 tis. 501 0651 10 19 20  95% 

… drobný majetek do 3 tis. 501 0931   118   305  305 100% 

Spotřeba energie 502   1 051 1 019 1 150  89% 

Spotřeba ostatních neskladovat. dodávek 503   25 24 50  48% 

Prodané zboží 504   200 119 273  44% 

Aktivace dlouhodobého majetku 506   -16 0 0  
              

Služby     1 196   760   797  95% 

Opravy a udržování 511   1 139   685   685 100% 

Cestovné 512    51  61  82  74% 

Náklady na reprezentaci 513    6  14 30  47% 
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                     N Á K L A D Y      2021 

      v tis. Kč 

Název organizace: Masarykovo muzeum v Hodoníně, 
příspěvková organizace H l a v n í    č i n n o s t 

  

SÚ AÚ 

   Skutečnost 

Rozpo
čet 

2021 

% 
plnění 
uprav. 
rozpočt

u    2020 2021 

Ostatní služby 518   2 069 1 925 2 150  90% 

… bankovní poplatky 518 0300 25 19 25  76% 

… údržba softwaru 518 0310  52  52  53  98% 

…ostatní služby 518 0320 606 584 585 100% 

…kopírování 518 0322 22 18 40  45% 

…honoráře učinkujícím 518 0323  76  88  90  98% 

… služby pro archeology 518 0326   71   55  80  69% 

…telefonní poplatky pevná linka 518 0400  56  56 60  93% 

…platby mobilním operátorům 518 0410 47 23 40  58% 

…údržba internetových domén 518 0422 151  97 100  97% 

…poštovné 518 0430 17 20 20 100% 

…koncesní poplatek za TV a radio 518 0440 10 10 10 100% 

…propagační činnost 518 0500   81   97 97 100% 

…revize BOZP a PO 518 0530 151 175 175 100% 

…dopravné 518 0600  8  0 30    

…stočné 518 0610 113 112 113  99% 

…TZ NHM DO 60 tis. Kč 518 0616  0  0 0  
…nájemné 518 0620 168 228 229 100% 

…praní prádla 518 071x 41 35 36  97% 

…ostraha 518 0730 115 120 125  96% 

…komunální odpad 518 0750 48 40 50  80% 

…nebezpečný odpad 518 0770 0 0    1  
…poradenské služby 518 0800 19 24  60  40% 

…drobný nehmotný majetek do 7 tis. 518 0860   84    9 21  43% 

…náklady na vodárnu Mikulčice 518 0900 108  63 110  57% 

Osobní náklady      24 795 24 756 25 273  98% 

Mzdové náklady – platy zaměstnanců, 
náhrady za nemoc, izolačka 521 0xxx 17 519 17 533 17 780  99% 

OON 521 0402 376 369 420 88% 

Zákonné sociální pojištění 524   5 868 5 815 6 012  97% 

Jiné sociální pojištění 525   54 48 60  80% 

Zákonné sociální náklady 527   978 991 1 001  99% 

Jiné sociální náklady 528    0  0  0  
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N Á K L A D Y      2021 

      v tis. Kč 

Název organizace: Masarykovo muzeum v Hodoníně, 
příspěvková organizace H l a v n í    č i n n o s t 

  
SÚ AÚ 

   Skutečnost 

Rozpočet 
2021 

% plnění 
upravené

ho 
rozpočtu    2020 2021 

Daně a poplatky     27 23 30  77% 

Daň silniční 531           

Daň z nemovitostí 532           

Jiné daně a poplatky 538   27 23 30  77% 

Ostatní náklady       49  16 25  64% 

Smluvní pokuty a úroky z prodlení 541           

Jiné pokuty a penále 542   3 1  0       

Dary 543           

Prodaný materiál 544           

Manka a škody  547   28  0  0  
Tvorba fondů 548           

Ostatní náklady z činnosti 549   18 15  25  60% 

Odpisy, rezervy a opravné položky      5 665 6 731 6 874  98% 

Odpisy dlouhodobého majetku 551   5 026 5 267 5 410  97% 

Prodaný dlouhodobý nehmotný majetek 552           

Prodaný dlouhodobý hmotný majetek 553           

Prodané pozemky 554           

Tvorba a zúčtování rezerv 555           

Tvorba a zúčtování opravných položek 556       
Náklady z vyřazených pohledávek 557       
Náklady z drobného dlouhodobého majetku 558     639   1 464   1 464 100% 

Finanční náklady      19   1 150    1% 

Prodané cenné papíry a podíly 561           

Úroky 562    19   0 150  
Kurzové ztráty 563    0 1  0         

Náklady z přecenění reálnou hodnotou 564           

Ostatní finanční náklady 569           

Daň z příjmů 591  0 0 5  

Náklady celkem:     35 857 36 280 37 684  96% 

       
Zpracoval dne: 4. 2. 2022   Schválila dne: 4. 2. 2022 

Jméno: Ing. Jana Gnolová, hlavní účetní 

  

Jméno: Mgr. Irena Chovančíková,  
ředitelka 
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Stručný komentář k jednotlivým položkám: 

Organizace v průběhu roku reagovala na změny spojené s nákazou covid-19 a postupovala v souladu 
s pokyny vlády ČR i svého zřizovatele. Byl několikrát optimalizován rozpočet dle aktuální situace, 
upravovány plány výstav a expozic. Uzavřením muzea nedošlo k realizaci plánovaných 
a doprovodných akcí, což ovlivnilo výši nákladů, např. honoráře účinkujících, materiály k výstavám 
a akcím, cestovné, prodej zboží a další služby.  
 
Spotřeba materiálu 
Spotřeba materiálu byla ve výši 906 tis. Kč, což je navýšení oproti roku 2020 o částku 129 tis. Kč, a to 
zejména v položce automateriál a drobný dlouhodobý hmotný majetek. Naopak došlo ke snížení 
nákladů na ostatní položky spotřeby materiálu.  
 
Spotřeba energie 
V roce 2021 byly náklady na spotřebu energie oproti roku 2020 nižší o 32 tis. Kč, což bylo způsobeno 
snížením spotřeby plynu. 
 
Služby 
V roce 2021 vykazovala položka služby ve výši 760 tis. Kč, což je oproti roku 2020 snížení o 436 tis. Kč. 
Snížení této položky je výrazné zejména u oprav a udržování, kdy nebyly zcela realizovány zamýšlené 
opravy. 
 
Ostatní služby 
V roce 2021 vykazovala položka výši 1925 tis. Kč, což je oproti roku 2020, kdy hodnota u ostatních 
služeb vykazovala výši 2 069 tis. Kč, snížení o 144 tis. Kč. Snížily se například ostatní služby o 22 tis. Kč, 
poplatky mobilním operátorům o 24 tis., údržba internetových domén o 54 tis. Kč, zvýšilo se nájemné 
o 60 tis. Kč, drobný nehmotný majetek do 7 tis. Kč o 75 tis. Kč 
 
Osobní náklady 
Osobní náklady vykazovaly v roce 2020 výši 24 795 tis. Kč., což je o 39 tis. Kč více než v roce 2021. Až 
do června bylo neobsazeno místo ekonoma. Společně s vyšší nemocností tato situace ovlivnila patrné 
úspory proti plánu. K překročení stanoveného objemu prostředků na platy v absolutní výši nedošlo. 
 
Ostatní náklady 
V roce 2021 se snížily oproti roku 2020 ostatní náklady o 33 tis. Kč.  
 
Odpisy, rezervy a opravné položky 
Odpisy jsou prováděny v souladu se schváleným odpisovým plánem. Oproti roku 2020 došlo ke 
zvýšení odpisů o 241 tis. Kč, kdy byl zařazen do užívání nový software pro digitalizaci virtuální 
prezentace sbírek, kamerový systém pro pobočku Kyjov, videokamera pro pobočku Veselí a bylo 
provedeno technické zhodnocení EPS v budově sálu Evropa. Dále došlo ke zvýšení položky na nákup 
drobného dlouhodobého majetku o 825 tis. Kč, kdy byl zakoupen majetek nutný pro provoz 
a zajištění našich činností. Rezervy a opravné položky organizace netvořila. 
 
Organizace vykázala v roce 2021 kladný hospodářský výsledek ve výši 942 tis. Výnosy celkově činily 37 
221 tis. Kč, což je plnění na 99 % rozpočtu a celkové náklady byly vykázány ve výši 36 280 tis. Kč, 
jedná se o plnění na 96 % plánu. 

 
Komentář zpracovala: Ing. Dagmar Alžběta Pastorová, ekonomka 
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Rozpis nákladů a výnosů dle středisek v tis. Kč: 
 

středisko 
číslo 

střediska 
přímé 

náklady 
přímé 
výnosy 

Hodonín 1 9 330   605 

Kyjov 3 8 677 2 931 

Veselí 4 3 400  85 

Mikulčice 5 6 570 1 719 

Archeologové 7 2 913   1 647 

Depozit 9 120  15 

Správní režie 10 5 270 30 219  

Celkem 1-10 36 280 37 221 

 
 
 
Příspěvek na provoz bezúčelový je účtován během roku na středisku správní režie, k 31.12. je pak 
rozúčtován na pokrytí přímých nákladů zbývajících středisek. Oproti roku 2020 došlo ke zvýšení 
přímých nákladů o 423 tis. Kč a přímých výnosů o 1.100 tis. Kč.  
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III. 3. Finanční majetek 
 
Přehled běžných a úvěrových účtů a účtu FKSP organizace: 

číslo bankovního účtu banka měna v EUR v Kč anal. účet 

3131671/0100 KB CZK 0,00 6 119 481,88 241.0001 

43-8769320237/0100 KB CZK 0,00 2 022 932,20 241.0412 

43-5573540277/0100 KB EUR 476,24 11 839,33 241.0803 

běžné účty celkem       8 154 253,41  
 

číslo bankovního účtu banka měna v EUR v Kč anal. účet 

107-3131671/0100 KB CZK 0,00 414 807,89 243.0004 

běžný účet FKSP       414 807,89  
 
Stav na účtu FKSP odpovídá účtu fondu FKSP: 

KS bankovního účtu FKSP 414 807,89 

FKSP - tvorba (2% z HM) - prosinec 45 851,40 

FKSP - čerpání na stravenky - prosinec         -14 150,00 

Analytický účet FKSP 446 509,29 
 

Přehled pokladen organizace: 

pokladna měna v EUR v Kč AÚ 

Hodonín CZK 0,00  9 656,00 261.0100 

Kyjov CZK 0,00 3 270,00 261.0300 

Veselí CZK 0,00 3 217,00 261.0400 

Mikulčice CZK 0,00 2 709,00 261.0500 

Hodonín  EUR   8,63 214,54 261.0801 

pokladny celkem      19 066,54   

  
Přehled cenin organizace: 

druh ceniny měna ks v Kč AÚ 

stravenky CZK 354 35 400,00 263.0100 

ceniny     35 400,00  
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III. 4. Pohledávky a závazky 

Přehled pohledávek a závazků dle syntetických účtů je uveden v PŘÍLOZE č. 17. 

 
Příloha č. 17 směrnice Zásady vztahů JMK k PO-přehled pohledávek a závazků  

                                                    Přehled pohledávek a závazků k 31. 12. 2021  
Název organizace: Masarykovo muzeum v Hodoníně, příspěvková organizace 

P o h l e d á v k y     v tis. Kč     

Syntetický i analytický účet Celkem 
Do data 

splatnosti 

Po datu splatnosti     

 Celkem po 
splatnosti 

   0-30 dnů 
po 

splatnosti 

nad 360 dnů 
po 

splatnosti  

  
 

  

311 - Odběratelé  373  309  64  35  29     

314 - Poskytnuté zálohy  40  40           

381 – Náklady příštích obd. 123 123        

388 – Dohadné účty aktivní 2 267 2 267        

Celkem 2 803 2 739 64 35 29     

      
    

Z á v a z k y      v tis. Kč     

Syntetický i analytický účet Celkem 
Do data 

splatnosti 

Po datu splatnosti     

Celkem po 
splatnosti  

   0-30 dnů 
po 

splatnosti 

 nad 360 
dnů po 

splatnosti 

    

321 - Dodavatelé 695 695    
    

331 - Zaměstnanci 1 841 1 841           

333 - Jiné závazky 57 57           

336 – Sociální zabezpečení 704 704           

337 – Zdravotní pojištění 305 305        

342 – Ostatní daně 207 207           

374 - Přijaté zálohy JMK 402 402           

378 – Ostatní krátk. závazky 117 117        

383 - Výdaje PO 28 28           

384 - Výnosy PO 240 240           

389 - Dohadné účty pasivní   75   75           

Celkem 4 671 4 671    
    

      
    

Sestavil dne: 4. 2. 2022        
    

Jméno: Ing. Jana Gnolová, hlavní účetní      
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Dále uvádíme podrobný rozpis pohledávek a závazků po splatnosti: 

311 – Odběratelé 

číslo faktury 
datum 

vystavení odběratel částka splatnost uhrazeno 

20-007-00069 24.9.2020 Virunga Praha 230,00 8.10.2020 upomínky 

20-007-00086 10.11.2020 Alfa Kostelec 28 659,57 24.11.2020 upomínky 

21-007-00143  2.12.2021 Rovina Kroměříž 10 000,00 16.12.2021  6.1.2022 

21-007-00150 16.12.2021 EG.D Brno  5 000,00 30.12.2021 13.1.2022 

21-007-00151 16.12.2021 EG.D Brno  5 000,00 30.12.2021 13.1.2022 

21-007-00152 16.12.2021 EG.D Brno  5 000,00 30.12.2021 13.1.2022 

21-007-00153 16.12.2021 EG.D Brno  5 000,00 30.12.2021 13.1.2022 

21-007-00154 16.12.2021 EG.D Brno  5 000,00 30.12.2021 13.1.2022 

      63 889,57     

 

321 – Dodavatelé 

číslo faktury 
datum 

vystavení odběratel částka splatnost uhrazeno 

      

 

374 – Krátkodobé přijaté zálohy na transfery do data splatnosti 

AÚ dotace název zůstatek 

374.0310 JMK 
Udržitelnost projektu stálé expozice ve 
Vlastivědném muzeu Kyjov 192 805,67  

374.0312 JMK 
Informační značky ke kulturním cílům pro 
organizace JMK 169 000,00 

374.0313 JMK 
Digitalizace virtuální prezentace sbírek – 
neinvestiční část 39 966,00 

374.xxxx JMK Krátkodobé přijaté zálohy celkem 401 771,67 
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III. 5. Dotace a příspěvky 

Přehled dotací poskytnutých Ministerstvem kultury: 

Název 
 poskytnuto v 

roce 2021 
vyčerpáno v 

roce 2021 
nevyčerpáno 
v roce 2021 

 
 

   

Příspěvky na investice celkem  0 0       0      

D II 21 Hájek z Libočan, Kronyka Czeská 
Masarykovo muzeum v Hodoníně 

P 
126 000,00 126 000,00 0 

Život První republiky - edukační pomůcky ke 
stálé expozici a tematickým přechodným 
výstavám 

P 

50 000,00 50 000,00 0 

Edukační aktivity v nové expozici Museum 
Pictum Vlastivědného muzea Kyjov 

P 

104 000,00 104 000,00 0 

Publikace Zlatá sobota (Žarošice), Kamenina 
a keramika (Letovicko a Kunštátsko) 

P 
120 000,00 120 000,00 0 

Zpracování analýzy rizik a zabezpečení 
objektu měkkého cíle 

P 
200 000,00 198 440,00 1 560,00 

Organizace a realizace cvičení k řešení 
mimořádné události 

P 
100 000,00  97 768,00 2 232,00 

Program udržitelnosti pro muzea II. P 193 713,00 193 713,00 0 

Účelové příspěvky na provoz celkem    893 713,00   889 921,00  3 792,00 

 

Přehled účelově určených příspěvků na provoz a příspěvků na investice poskytnutých JMK v roce 
2021: 

Název 
 poskytnuto v 

roce 2021 
vyčerpáno v 

roce 2021 
nevyčerpáno 
v roce 2021 

Přízemí návštěvnického centra v Mikulčicích  
I 

800 000,00 258 679,00 541 321,00 

Digitalizace virtuální prezentace sbírek - 
investiční část 

I 
260 000,00 212 766,40  47 233,60 

Stavební úpravy a obnova stálé expozice 
v Městském muzeu Veselí nad Moravou 

I 
88 000,00 19 699,00 68 301,00 

Depozitář Masarykova muzea v Hodoníně  
I 

 15 000,00 0  15 000,00 

Příspěvky na investice celkem    1 163 000,00   491 144,40  671 855,60 

Udržitelnost projektu stálé expozice ve 
Vlastivědném muzeu Kyjov 

P 
420 000,00 227 194,33 192 805,67 

Digitalizace virtuální prezentace sbírek - 
neinvestiční část 

P 
80 000,00 40 034,00 39 966,00 

Kácení stromů a obnovení zelení po tornádu 
P 

22 000,00 21 296,00 704,00 

Zlepšení přírodního a krajinného prostředí 
P 

5 200,00 5 200,00 0 

Účelové příspěvky na provoz celkem    527 200,00   293 724,33 233 475,67 
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Dále organizace čerpala v roce 2021 prostředky z dotací poskytnutých JMK v dřívějších letech: 

Název 

 zůstatek k    
1. 1. 2021 

vyčerpáno k 
31. 12. 2021 nevyčerpáno 

Masarykovo muzeum v Hodoníně v novém 
kabátě (původní název Stavební úpravy a 
obnova stálé expozice v Masarykově muzeu v 
Hodoníně – PD expozice) 

I 

600 960,00 279 000,00 321 960,00 

Přízemí návštěvnického centra v Mikulčicích  I     640,00     640,00 0 

Příspěvky na investice celkem  601 600,00 279 640,00 321 960,00 

Informační značky ke kulturním a turistickým 
cílům pro organizace JMK 

P 
169 000,00 0 169 000,00 

Účelové příspěvky na provoz celkem  169 000,00 0 169 000,00 

 

Přehled poskytnutých investičních příspěvků ze státního rozpočtu: 

poskytovatel účel 
poskytnuto v 

roce 2021 
vyčerpáno v 

roce 2021 
nevyčerpáno 
v roce 2021 

MMR ČR 

Stavební úpravy a obnova stálé 
expozice v Městském muzeu Veselí nad 
Moravou 0 0 0 

MMR ČR 
Depozitář Masarykova muzea v 
Hodoníně  0 0 0 

 Příspěvky na investice celkem 0 0 0 

 

Přehled poskytnutých příspěvků od obcí a měst: 

poskytovatel účel 

poskytnuto 
v roce 
2021 

vyčerpáno 
v roce 
2021 

nevyčerpáno 
v roce 2021 

Město Hodonín Muzejní noc 2021 14 000,00  14 000,00 0 

Město Kyjov 

Výstava Slovácké roky rokúcí (k 100. výročí 
konání 1. Slováckého roku) a výstava Tužme 
se! (k 150. výročí založení kyjovského Sokola) 20 000,00 20 000,00 0 

 Účelové příspěvky na provoz celkem  34 000,00 34 000,00 0 
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III. 6. Investice a rozsáhlé opravy majetku 
 
Investiční akce probíhaly v roce 2021 na základě Plánu investičních akcí a Plánu tvorby a čerpání 
peněžních fondů a jejich změn. 

Přehled plánovaných a realizovaných akcí v roce 2021 obsahuje následující tabulka: 

Název investiční akce 

Investiční výdaje v tis. Kč 

plán 
2021 

skut. 
2021 komentář 

Nákup sbírkových předmětů 200 142 
Splněno – realizováno 
z vlastního fondu investic  

Nákup videokamery 90 79 
Splněno – realizováno z  
vlastního fondu investic  

Digitalizace virtuální prezentace sbírek - 
investiční část 260 0 

Splněno – realizováno z dotace 
JMK ve výši 213 tis. Kč, 
uhrazeno z fondu v lednu 2022 

Masarykovo muzeum v Hodoníně v novém 
kabátě (původní název Stavební úpravy a 
obnova stálé expozice v Masarykově muzeu 
v Hodoníně – PD expozice)  601 279 

Byla zpracována projektová 
dokumentace expozice, v roce 
2022 se plánuje provedení 
změny v projektu stavby a 
zajištění odborné poradenské 
činnosti. Realizováno z dotace 
JMK. 

Přízemí návštěvnického centra v Mikulčicích  800 259 

Zpracována projektová 
dokumentace, předpoklad 
zahájení stavebních prací 
v únoru 2022. Realizováno z 
dotace JMK. Termín dokončení 
vč. dodání vybavení  v roce 
2022. 

Kamerový systém v Kyjově 350 123 
Splněno – realizováno 
z vlastního fondu investic  

Depozitář Masarykova muzea v Hodoníně 15 38 

Byly zaktualizovány rozpočty – 
realizace z vlastního fondu 
investic, probíhá příprava na 
realizaci, financováno z IROP a 
z dotace JMK. 

Stavební úpravy a obnova stálé expozice v 
Městském muzeu Veselí nad Moravou 88 46 

Byly zaktualizovány rozpočty – 
realizace z vlastního fondu 
investic, probíhá příprava na 
realizaci, financováno z IROP a 
z dotace JMK. 

Technické zhodnocení EPS Evropa 91 91 
Splněno – realizováno 
z vlastního fondu investic  

C e l k e m  investice     2 495 1 057   
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IV. Autoprovoz 
 

Přehled vozidel Masarykova muzea v Hodoníně a jejich využití: 

auto SPZ 

počet 
ujetých 

kilometrů 

spotřeba 
PHM v 
litrech 

průměrná 
spotřeba 

na 100 
km využití vozu 

Citroën Berlingo 6B7 4720 6 513 385 5,92 využívá MM v Hodoníně 

Citroën JUMPY 1BU 3042 4 533 310 6,83 slouží pro všechny pobočky 

Ford Mondeo 8B4 9727 10 924 729 6,67 
slouží pro archeologické oddělení 
muzea  

Dacia Logan 1BM 7734 8 731 582 6,67 
slouží pro archeologické oddělení 
muzea 

Renault Megane 1BP 1367 4 501 331 7,35 

využívá pobočka v Kyjově a 
regionální pracoviště pro lidovou 
kulturu v Kyjově 

Citröen Berlingo 5B6 0919 5 016 407 8,11 slouží pro pobočku ve Veselí 

Dacia Logan 8B7 9938 0 0 0 

v dubnu 2021 převeden do jiné PO 
JMK, byl využíván pro pobočku 
Mikulčice 

Dacia Logan  2BL 4929 5 393 311 5,76 

slouží pro pobočku v Mikulčicích, 
zakoupen v říjnu 2020 jako ojetý 
předváděcí vůz 

celkem   45 611 3 055 6,85   

 

Technický stav vozidel je přiměřený jejich v průměru vyššímu stáří, kromě Citroënu Berlingo 
a Citroënu JUMPY byla všechna vozidla nakoupena jako ojetiny, což rovněž má vliv na technický stav 
vozidel, který si vyžaduje pravidelnější odborný servis pro potřebné opravy. V říjnu 2020 byl 
zakoupen pro pobočku v Mikulčicích ojetý předváděcí osobní automobil ve výši 242 tis. Kč, jeho 
technický stav je velmi dobrý a kromě běžné údržby nepotřeboval dalších oprav. 

V roce 2021 probíhala řádná údržba a servis vozidel. Na automateriál, servis, údržbu a opravy 
vozového parku bylo v roce 2021 vynaloženo 129 tis. Kč. Z toho na Citroën Berlingo Hodonín 41 tis. 
Kč, na Citroën JUMPY Hodonín 8 tis. Kč, na Ford Mondeo archeologické oddělení 27 tis. Kč, na Dacii 
Logan archeologické oddělení 16 tis. Kč, na Renault Megane Kyjov 24 tis. Kč, na Citroën Berlingo 
Veselí 7 tis. Kč a na Dacii Logan Mikulčice 6 tis. Kč. 
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V. Plnění úkolů v oblasti nakládání s majetkem 
 
Rozpis majetku podle syntetickým účtů: 

Příspěvková organizace počáteční stav přírůstek úbytek konečný stav 

Masarykovo muzeum v Hodoníně, příspěvková organizace 

SÚ  
Dlouhodobý nehmotný majetek,       
z toho:  

954 194,04 592 221,80 212 766,40 1 333 649,44 

 012 nehmotné výsledky výzkumu a vývoje 0,00 0,00 0,00 0,00 

013 software 320 945,24 212 766,40 0,00 533 711,64 

018 
dlouhodobý nehmotný majetek DDNM                          

(7-60 tis. Kč) 463 883,00 157 300,00 0,00 621 183,00 

901 
jiný drobný dlouhodobý nehmotný majetek                            

(do 7 tis. Kč) 169 365,80 9 389,00 

 
0,00 178 754,80 

041 
nedokončený dlouhodobý nehmotný 

majetek 0,00 212 766,40 212 766,40 0,00 

  
Dlouhodobý hmotný majetek,               
z toho: 

235 566 167,28 3 490 209,88 1 024 257,62 238 032 119,54 

021 stavby 175 222 066,65 0,00 0,00 175 222 066,65 

 022 

samostatné movité věci a soubory                                                  
movitých věcí                                                        

dlouhodobý hmotný majetek                              
(nad 40 tis.Kč)      

30 598 532,00 292 874,00 237 231,00 30 654 175,00 

028 
drobný dlouhodobý hmotný majetek                      

(3-40 tis. Kč) 12 354 681,53 1 306 951,76 304 756,80 13 356 876,49 

031 pozemky 6 917 790,00 0,00 0,00 6 917 790,00 

032 kulturní předměty 3 529 433,00 349 568,00 0,00 3 879 001,00 

902 
jiný drobný dlouhodobý hmotný majetek                                              

(do 3 tis. Kč) 2 667 472,40 304 587,12 47 163,82 2 924 895,70 

909 ostatní majetek – sbírkové předměty                                               
766 841,00 0,00 0,00 766 841,00 

042 nedokončený dlouhodobý hmotný majetek 
3 509 350,70 1 236 229,00 435 106,00 4 310 473,70 
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Přehled zařazeného dlouhodobého hmotného majetku v ocenění nad 40.000 Kč a dlouhodobého 
nehmotného majetku nad 60.000 Kč – rok 2021: 

doklad popis cena 
Datum 

zařazení Inv. číslo 

21-010-00310 SW ProMuzeum 89 951,40 21.12.2021 MM16609 

21-010-00310 SW Vademecum 122 815,00 21.12.2021 MM16610 

21-010-00252 Kamerový systém Kyjov 123 489,00 25.10.2021 MM16349 

21-010-00273 
Technické zhodnocení 
EPS sál Evropa 90 629,00 30.11.2021 H-ZP/170 

21-010-00280 Nákup kamery Veselí 78 756,00 29.10.2021 MM16422 
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Přehled hmotného a nehmotného majetku zařazeného v roce 2021: 
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VI. Peněžní fondy 
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VII. Inventarizace majetku a závazků 
 
Inventura proběhla dle Směrnice o inventarizaci - Interního příkazu ředitelky k provedení 
inventarizace za rok 2021, který byl vydán dne 2. 11. 2021. 

Inventarizace majetku proběhla formou fyzických inventur na jednotlivých pracovištích (pobočkách) 
v období od 22. 11. 2021 do 3. 1. 2022. 
Inventura dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku proběhla od  22. 11. 2021 do 6. 12. 
2021. 
Inventura peněžních prostředků, cenin, zboží a pohonných hmot v automobilech proběhla 3. 1. 2022.  
Fyzickými inventurami byly inventarizovány: 

- dlouhodobý hmotný a nehmotný majetek 
- drobný hmotný a nehmotný majetek v používání 
- materiál a zboží na skladě 
- pohonné hmoty v automobilech 
- peněžní prostředky a ceniny 
- sbírky muzejní povahy a archeologické nálezy 

 

Inventarizace proběhla dále formou dokladových inventur od 3. 1. 2022 do 1. 2. 2022. 

Dokladovou inventurou byly především inventarizovány: 

- běžné účty 
- přechodné účty aktivní a pasivní 
- pohledávky a závazky 
- hodnoty podrozvahových účtů 
- budovy, kulturní památky, pozemky 
 
Na jednotlivých pobočkách byly v souladu s příkazem ředitelky k provádění inventarizace zřízeny dílčí 
inventarizační komise k provádění inventur. K řízení a koordinaci prací byla ustanovena ústřední 
inventarizační komise. O provedení jednotlivých inventur byl pořízen inventurní záznam. 
Inventarizace proběhla v souladu se zákonem č. 563/1991 Sb. o účetnictví a dle interního příkazu 
ředitelky. Jednotlivé dílčí inventarizační komise neshledaly rozdíly mezi stavem v majetkové evidenci 
a skutečným stavem zjištěným inventurou.   
 
 

 

 

 

 

 

 

 



64 

 

VIII. Kontrolní činnost 

VIII. 1. Roční plán kontrolní činnosti 

 

VIII. 2. Vyhodnocení ročního plánu kontrolní činnosti 

• Kontrola stavu depozitářů - průběžně plněno, pravidelně několikrát v měsíci, prováděna 
kontrola teploty a vlhkosti. Zápisy o kontrole jsou vedeny v depozitárních knihách.  

• Kontrola docházky - průběžně plněno, pravidelně (nejméně jedenkrát měsíčně) 
prováděna kontrola docházky všech zaměstnanců, dodržování předepsané délky 
pracovní doby a přestávky na oběd. Proveden zápis do knihy příchodů a odchodů. 
Přímým nadřízeným je podepisována a schvalována měsíční evidence pracovní doby 
jednotlivých zaměstnanců. 

• Kontrola pokladen včetně dodržování stanoveného limitu – průběžně plněno, 
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pravidelně prováděna kontrola pokladní hotovosti a dodržování stanoveného 
pokladního limitu. Potvrzeno zápisem do pokladní knihy. Ojedinělé překročení 
pokladního limitu zdůvodněno písemně. 

• Kontrola cenin (stravenek) – fyzickou kontrolou zjištěna řádná evidence včetně záznamů 
o čerpání stravenek s podpisy pracovníků. Vyhotoven protokol o kontrole. 

• Kontrola dokladů týkajících se provozu služebních vozidel – pravidelně (čtvrtletně) byly 
zkontrolovány knihy jízd a dále příkazy k jízdě. Kontrolován stav ujetých kilometrů 
z knihy jízd se skutečným stavem. K jednotlivým služebním jízdám vyplňován příkaz. 
Čtvrtletně jsou zpracovány zápisy, vč. evidence počtu ujetých km, spotřeby PHM 
a průměrné spotřeby litrů/100km. Cesty soukromým vozem ve výjimečných případech 
a cesty do zahraničí schvaluje ředitelka organizace. U použití soukromého vozidla ke 
služebním účelům se požaduje potvrzení o havarijním pojištění vozidla. Zavedena 
povinnost odevzdávat kopie knihy jízd na sekretariát a na konci roku zjišťovat stav PHM 
v nádrži jednotlivých vozů a stav tachometru. 

• Kontrola čerpání dovolené – jednotliví vedoucí jsou seznamováni se stavem 
nevyčerpané dovolené svých podřízených. Opakovaně jsou seznamováni s platnou 
legislativou a z ní plynoucí povinnosti (až na výjimky) čerpání řádné dovolené 
v kalendářním roce. Existuje též povinnost sestavovat plán dovolené, který je 
kontrolován a s výsledky kontroly pravidelně seznamována ředitelka organizace. 

• Kontrola OOPP, zápis na karty - probíhá dle schválené směrnice. Evidence poskytnutých 
OOPP se eviduje na kartách včetně podpisů zaměstnanců, za evidenci zodpovídá přímý 
nadřízený. 

• Kontrola účetních dokladů – prováděno průběžně, občasné nedostatky jako chybějící 
datum či podpis, je napraveno dle stanoviska následné kontroly. 

• Kontrola cestovních příkazů – prováděno, kontrolovány především částky k výplatě 
a oprávněnost výplaty, dále úplnost dokladů včetně příslušných podpisů. Kontrola se 
týká i cestovních příkazů do zahraničí. Stále nejsou u některých cestovních příkazů 
vyplňovány všechny náležitosti. Vedoucí upozorněni na poradách vedení.  

• Kontrola dodržování předpisů BOZP – na všech pobočkách je pověřenou externí 
pracovnicí prováděno školení pracovníků včetně vedoucích k předpisům BOZP 
a prováděna kontrola jejich dodržování. Důsledně se provádí též školení při nástupu 
nových pracovníků. 

• Finanční kontrola dle zákona č. 320/2001 Sb. – probíhá průběžně v souladu 
s ustanoveními zákona a příslušných vyhlášek. Organizace provádí jak předběžnou, tak i 
průběžnou a následnou kontrolu.  

• Kontrola péče o sbírky – probíhá průběžně v rámci PHÚ, v pravidelných intervalech 
probíhá kontrola sbírek (uložení, stav konzervace), měsíčně odevzdávány výkazy 
o sbírkové činnosti. Víceúrovňová spolupráce mezi kurátory, správci depozitáře 
a konzervátory. 

• Kontrola knihovního fondu – pobočka Hodonín: kontrola byla provedena v květnu 
a červnu 2021 u fondu Sokol, jednalo se o noviny, došlo také k soupisu materiálu k fondu 
a k evidenci periodik s orelskou tematikou; pobočka Kyjov: kontrolu provádí vedoucí 
pobočky 1x měsíčně zápisem knihovnice o přírůstcích, počtu výpůjček, meziknihovní 
výpůjční službě a dalších činnostech; pobočka Mikulčice: kontrola provedena – stav 290 
titulů. 

• Fyzická inventarizace majetku, zásob a pokladen – proběhla v souladu s příkazem 
ředitelky o provádění inventarizace v roce 2021. 

• Dokladová inventarizace běžných účtů, pohledávek a závazků - proběhla v souladu 
s příkazem ředitelky o provádění inventarizace v roce 2021.  

• Inventarizace sbírek – probíhala podle předem schváleného Plánu hlavních úkolů pro 
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rok 2021, o inventarizaci sbírek jsou vyhotovovány inventarizační zápisy a inventurní 
závěry. Průběžně probíhá i kontrola sbírek (uložení, stav, konzervace, …). 

• Stav energií – data o stavu a spotřebách el. energie, plynu a vody jsou měsíčně 
evidována jednotlivými pobočkami a stavy zaznamenávány do  databáze RED JMK. Dále 
je vedena čtvrtletní evidence o stavu a spotřebě energií u všech poboček.  

• Dodržování limitovaných příslibů – provádí se čtvrtletně kontrola dodržování 
stanovených limitovaných příslibů dle jednotlivých položek, jsou vyhotovovány zápisy. 
S výsledky kontrol jsou seznamováni odpovědní zaměstnanci. 

• Čerpání dotací a grantů – kontrola se provádí čtvrtletně, o čerpání jsou pravidelně 
informováni zaměstnanci odpovídající za čerpání dotací a grantů. 

 

VIII. 3. Informace o výsledcích kontrol prováděných externími kontrolními 
orgány 

Ve sledovaném období roku 2021 proběhly v Masarykově muzeu v Hodoníně následující kontroly: 

 

1) Veřejnosprávní kontrola se zaměřením na plnění dohody o provádění opatření ke zlepšování 
přírodního prostředí v Evropsky významné lokalitě Soutok – Podluží (CZ0624119), k. ú. 
Mikulčice, a o poskytnutí příspěvku na tato opatření ag. č. JMK073021/21/OŽP za období od 
10. 9. 2021 do 5. 11. 2021. Kontrolu provedli zaměstnanci Jihomoravského kraje odboru 
životní prostředí Brno dne 5. 11. 2021. O výsledku kontroly byl vyhotoven protokol č. j. JMK 
151867/2021 ze dne 5. 11. 2021. Práce byly provedeny v kvalitě a rozsahu daném smluvními 
podmínkami, bez zjištění závad a nedodělků. Opravná opatření nebyla stanovena. 

2) Kontrola plateb pojistného na veřejné zdravotní pojištění a dodržování ostatních povinností 
plátce pojistného za období od 1. 3. 2018 do 31. 1. 2021. Kontrola byla provedena 
elektronicky dne 8. 3. 2021 pracovnicí Všeobecné zdravotní pojišťovny ČR Hodonín na adrese 
VZP Hodonín. O kontrole byl vyhotoven závěrečný protokol č. j. VZP-21-01042848-B8G1 ze 
dne 9. 3. 2021. Předmětem kontroly Všeobecné zdravotní pojišťovny Hodonín bylo 
dodržování oznamovací povinnosti, stanovení vyměřovacích základů a výše pojistného, 
dodržování termínů splatnosti pojistného a ostatních povinností plátců pojistného 
a dodržování podávání přehledů o platbách pojistného. Ke dni kontroly nebyly zjištěny 
splatné závazky vůči Všeobecné zdravotní pojišťovně ČR ani jiné evidenční nedostatky. 

3) Kontrola plnění povinností stanovených v mimořádném opatření ze dne 14. 5. 2021 č. j. 
MZDR 14601/2021-12/MIN/KAN (služby a maloobchod) a mimořádném opatření č. j. MZDR 
15757/2020-50/MIN/KAN ze dne 4. 5. 2021 a jeho změně č. j. MZDR 15757/2020-
51/MIN/KAN ze dne 17. 5.2021 (ochrana dýchacích cest) v budově sál Evropa, Národní třída 
1472/21, Hodonín. Kontrolu provedli zaměstnanci Krajské hygienické stanice Brno dne 20. 5. 
2021. O výsledku kontroly byl vyhotoven protokol č. j. KHSJM 28462/2021/HO/HOK ze dne 
20. 5. 2021, nebylo zjištěno porušení mimořádných opatření. 

4) Kontrola plnění povinností stanovených v mimořádném opatření ze dne 14. 5. 2021 č. j. 
MZDR 14601/2021-12/MIN/KAN (služby a maloobchod) a mimořádném opatření č. j. MZDR 
15757/2020-50/MIN/KAN ze dne 4. 5. 2021 a jeho změně č. j. MZDR 15757/2020-
51/MIN/KAN ze dne 17. 5.2021 (ochrana dýchacích cest) v budově zámečku, Zámecké nám. 
27/9, Hodonín. Kontrolu provedli zaměstnanci Krajské hygienické stanice Brno dne 20. 5. 
2021. O výsledku kontroly byl vyhotoven protokol č. j. KHSJM 28461/2021/HO/HOK ze dne 
20. 5. 2021, nebylo zjištěno porušení mimořádných opatření. 
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VIII. 4. Ostatní informace o kontrolní činnosti 

V Masarykově muzeu v Hodoníně je zaveden vnitřní kontrolní systém, který se řídí „Směrnicí – 
finanční kontrola“ vydanou ředitelkou organizace dne 4. 1. 2016 s účinností od 1. 1. 2016, včetně 
dodatků. Tento systém slouží k včasnému a spolehlivému informování vedoucích pracovníků 
o nakládání s veřejnými prostředky a k zajištění: 
 

• hospodárného, efektivního a účelného výkonu činností zabezpečovaných naší organizací, 

• zjišťování, vyhodnocování minimalizaci provozních, finančních, právních a dalších rizik 
vznikajících při chodu organizace, 

• včasného poskytování informací jednotlivým vedoucím, a to zejména informací 
o zjištěných nedostatcích a přijímaných protiopatřeních, 

• upravuje a kontroluje, zda příslušné útvary a pracovníci postupují v souladu s obecně 
závaznými právními normami a platnými vnitřními předpisy. 

Ředitelka Masarykova muzea v Hodoníně každoročně sestavuje plán kontrolní činnosti, v němž 
plánuje cíle kontrol, časový harmonogram a personální zajištění kontrolní činnosti. Dále 
kontroluje, zda jí uložená opatření k nápravě byla realizována, a tím dochází ke zlepšení procesu 
řízení rizik v organizaci. Toto je dále ošetřeno „Směrnicí ředitelky č. 2/2009 Kritéria pro 
hodnocení hospodárného, efektivního a účelného výkonu veřejné správy Systém řízení rizik“ 
vydanou 2. 1. 2009 s účinností od 1. 1. 2009. Směrnice je uvedena v příloze č. 2 na konci zprávy. 
Z jednotlivých kontrol závažnějšího charakteru provedených či nařízených ředitelkou se následně 
vyhotovuje protokol o provedení kontroly. Součástí systému finančního řízení v naší organizaci 
jsou také kontroly vykonávané externími kontrolními orgány. 

 

 

 

 

 

IX. Doplňková činnost 
 
Organizace v souladu se zřizovací listinou neúčtuje o doplňkové činnosti. 
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X. Dlouhodobé plány 
X. 1. Plánované velké investiční akce, projekty EU 

Název akce Celkové 
náklady v 
tis. Kč 

Komentář 

Depozitář Masarykova muzea v Hodoníně 60 000 Realizace akce probíhá v rámci dotačního 
programu IROP 2014-2020 z navýšené 
alokace výzev. Zadávací dokumentace na 
stavební práce byla schválena CRR, bude 
předložena ke schválení RJMK. 
Předpokládá se předat staveniště v dubnu 
2022. Zpracovává se zadávací 
dokumentace na vybavení depozitáře.  

 

 

navvyba 

Stavební úpravy a obnova stálé expozice 
v Městském muzeu Veselí nad Moravou 

22 282 Realizace akce probíhá v rámci dotačního 
programu IROP 2014-2020 z navýšené 
alokace výzev. Bylo ukončeno výběrové 
řízení na zhotovitele stavebních prací, 
předání staveniště se předpokládá 
v únoru 2022. Zadávací dokumentace na 
dodávku expozice byla schválena CRR, 
bude předložena ke schválení RJMK.  

Obnova fasád a sanace vlhkosti zámku v 
Hodoníně 

12 000 Zpracována projektová dokumentace, 
akce je zatím pozastavena. Záměrem 
muzea je připravit akci do výzvy IROP 
2021-2027 spolu s projektem obnovy 
expozice T. G. Masaryka pod novým 
názvem „Masarykovo muzeum 
v Hodoníně v novém kabátě“. Oprava 
památkově chráněného objektu je 
potřebná, v některých částech značně 
naléhavá. Stavební povolení bylo platné 
do 30.7.2021 a nebylo možno jej 
prodloužit. 

Masarykovo muzeum v Hodoníně 
v novém kabátě (původní název Stavební 
úpravy a obnova stálé expozice v 
Masarykově muzeu v Hodoníně) 

20 000 Zpracována projektová dokumentace na 
stavební část i na zhotovení expozice. 
V roce 2022 bude nutné projekčně 
zpracovat v projektu stavby další stavební 
úkony a zajistit odbornou poradenskou 
činnost. Záměrem muzea je připravit 
tento projekt spolu s projektem „Obnova 
fasád a sanace vlhkosti zámku 
v Hodoníně“ do výzvy IROP 2021-2027 
pod novým názvem „Masarykovo 
muzeum v Hodoníně v novém kabátě“. 
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Dopravní obslužnost Archeoparku 
Mikulčice-Kopčany 

14 000 Zpracována projektová dokumentace pro 
provedení stavby. Záměrem muzea je 
připravit projekt do výzvy IROP 2021-
2027. 

Komplexní řešení mikroklimatu a větrání 
sálu Evropa v Hodoníně 

   5 538 Zpracována studie technického řešení. 
ZJMK schválen ZU 2022 na projektovou 
prováděcí dokumentaci.  

Přízemí  návštěvnického centra v 
Mikulčicích 

4 741 Je podepsána smlouva s dodavatelem 
stavebních prací. Předání staveniště se 
předpokládá v únoru 2022. Na dodávku 
vybavení bude vyhlášeno nové výběrové 
řízení.  

 

X. 2. Významné akce, výstavy, expozice, vernisáže spojené s významnými událostmi 
regionu, osobnostmi apod. 

Vernisáž výstavy a výstava Tužme se! k 150. výročí založení kyjovského Sokola, která úzce navazovala 
na předchozí výstavu ke 100. výročí konání 1. Slováckého roku v Kyjově. Výstavu finančně podpořilo 
ze svých dotací město Kyjov. 
Výstava – Mikulčice lodě zpřístupnila návštěvníkům po 8 letech originální nálezy dřevěných lodí 
pocházejících z 9. století. Souběžně s ní probíhala projekce dokumentující jejich nalezení, 
konzervování a vystavení. 
Výstava – Šrámy Podluží reagovala bezprostředně na přírodní katastrofu blízkého okolí. 
Dokumentovala především krátké příběhy lidí postižených obcí. Tyto příběhy byly prezentovány i na 
mezinárodní úrovni panem S. Weinertem - Notruf Niederösterreich na setkání s maďarskými ministry 
v Györu jako doklad významu mezinárodní smluv o přeshraniční záchranné službě. Tato dohoda mezi 
Burgenlandem a Maďarskem bude v dohledné době i realizována. Součástí výstavy se stala vernisáž, 
která dala příležitost poděkování členům jednotek integrovaného záchranného systému.  
Akce – Archeologické dny zprostředkovala návštěvníkům pobočky SHM prezentaci řemesel raného 
středověku, odbornou přednášku k tématu odívání. Nedílnou součástí vícedenního programu se stala 
bojová akce Mikulčická mlata, která inscenovala zákulisí historické události, nástup Svatopluka 
k moci. 

 

X. 3. Dlouhodobé problémy (havarijní stav budov, problém s depozitáři, atd.) 

Památkově chráněný zámeček v Hodoníně již vyžaduje provedení stavebních úprav jako sanace 
vlhkého zdiva a obnova fasády, a tím souvisejících stavebních prací spojených s odvodněním nádvoří, 
včetně přeložení dlažby, nátěru kastlových oken, výměny vchodových dveří, včetně zárubní a prahů, 
opravy dubové parketové podlahy ve výstavním sále, repase stávajících interiérových dveří, opravy 
schodišť s dubovými nášlapy a podstupnicemi aj. Předmětem stavebních úprav historického objektu 
zámečku a jeho přidružených staveb bude také výměna podlah a vnitřních rozvodů, vybudování 
nového sociálního zázemí, včetně výměny zařizovacích předmětů, apod., což povede ke zlepšení 
stavebního stavu zámečku ve smyslu památkové obnovy. Pro zajištění bezpečnosti zámečku a jeho 
nádvoří se počítá také v projektu s vybudováním venkovního kamerového systému (CCTV). A tím 
hlavním bude i dodávka stálé expozice. Projektová dokumentace ve stupni pro provedení stavby 
a prováděcí dokumentace pro realizaci stálé expozice jsou zpracovány spolu s oceněným soupisem 
prací a dodávek. Záměrem Muzea v Hodoníně je sloučit tento projekt s projektem stavební úpravy 
a obnova stálé expozice MMH v rámci programu IROP 2021 – 2027. 
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Jedna z budov Muzea v Hodoníně v ul. Velkomoravská 461/15, k.ú. Hodonín je zcela nevyužívaná pro 
svůj havarijní stav. Navíc má muzeum dlouhodobé nedostačující prostory pro uložení a skladování 
sbírkových předmětů. Jejich počet stále plynule roste a předměty není již kam ukládat. Současné 
podmínky uchování sbírkových předmětů v expozici muzea neodpovídají standardu dnešních nároků. 
Z tohoto důvodu je záměrem muzea vybudovat nový depozitář s potřebným zázemím. Realizací 
projektu, jejíž stavební práce budou zahájeny v roce 2022, bude vytvořen nový depozitář pro uložení 
sbírkových předmětů, jehož součástí budou prostory pro ošetření a konzervaci sbírkových předmětů, 
a zajištěno dostatečné zázemí pro odborné pracovníky muzea.  Realizací projektu dojde také 
k obnově a revitalizaci památkového fondu a modernizaci technologického a technického zázemí 
paměťové instituce. 
Současné podmínky uchování a prezentace sbírkových předmětů v expozici Městského muzea Veselí 
nad Moravou neodpovídají standardu dnešních nároků. Sbírkové předměty jsou prezentovány 
v nevyhovujících podmínkách a rovněž nevystavené předměty jsou navíc uloženy také 
v nevyhovujících podmínkách. Zcela chybí místnost pro depozitář, ve které by byla udržována stálá 
teplota a vlhkost. Realizací projektu, jejíž stavební práce budou zahájeny v roce 2022, bude jednak 
obnovena stálá expozice, vytvořen také nový depozitář pro uložení sbírkových předmětů 
a stavebními úpravami dojde jistě ke zlepšení technického stavu budovy. Realizací projektu dojde 
také k obnově a revitalizaci památkového fondu a modernizaci technologického a technického zázemí 
paměťové instituce. 
Na pobočce v Kyjově bude potřeba vyměnit oboje vstupní vrata do areálu muzea, vrata neustále 
klesají a nejsou správně ukotvena ve veřejích. 
Slovanského hradiště v Mikulčicích je jediným objektem Masarykova muzea v Hodoníně, který je 
připojen na lokální distribuční síť (LDS), která vznikla v době, kdy důl Mír Mikulčice byl v plném 
provozu. UVR Mníšek pod Brdy a.s. prostřednictvím LDS dodává el. energii do objektu Slovanského 
hradiště v Mikulčicích a jim přidružených staveb (Pozn.: Dodavatelem el. energie pro společnost UVR 
Mníšek pod Brdy a.s. je společnost ČEZ, která razantně zvýšila ceny, za které el. energii prodává 
společnosti UVR Mníšek pod Brdy a.s.).  LDS je napojena přímo na hodonínskou elektrárnu a nikde 
není propojena s žádnou jinou distribuční sítí, např. E.ON, z technických důvodů tedy zatím není 
možné z této LDS přejít k jinému dodavateli. E.ON plánuje v Mikulčicích rekonstrukci sítě VN, a v ní je 
ve spodní části lokality Podbřežník naplánována i nová trafostanice, po jejím dostavění se nějaká 
možnost přechodu k jinému dodavateli snad najde. 
V prostoru návštěvnického centra Slovanského hradiště v Mikulčicích stále chybí hlavní expozice. 
V současné době je návštěvníkům prezentována nálezová situace kostela II. a přiléhajících hrobů. 
Mnoho nálezů a poznatků vztahujících se k samotnému životu Slovanů na hradisku není v současné 
době prezentováno a památka plně nevyužívá svůj potenciál, který by mohla nabídnout. 
V budově návštěvnického centra v Slovanském hradišti v Mikulčicích je stále špatný telefonní signál 
pro mobilní telefony, nelze hovory uskutečnit, musí se používat pouze pevná linka.  
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Příloha č. 12 směrnice Zásady vztahů JMK k PO- přehled o plnění plánu hospodaření   
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XI. Přílohy 
 
Příloha č. 1 – AKVIZICE 
 
HODONÍN 
 
Fotofond H 
Vlastní sběr:     56 kusů 
Dary:      41 kusů 
Nákup:      2 kusy 
 
Fotofond S 
Vlastní sběr:     38 kusů 
Nákup:      44 kusů 
 
Obecné sbírky 
Vlastní sběr:     40 kusů 
Dary:      181 kusů 
Ze starších sbírek:    1 kus 
Nákup:      184 kusů 
 

Vlastní sběr celkem:    134 kusů předmětů 
Dary celkem:     222 kusů předmětů 
Nákup celkem:     233 kusů předmětů 
Celkem za pobočku:    589 kusů předmětů 
 

 

KYJOV 

ETNOGRAFIE – celkem přibylo 159 kusů sbírkových předmětů 

• Náboženství    18 kusů 

• Vybavení domácnosti   62 kusů 

• Krojové součásti, oděvy   32 kusů 

• Zemědělství    9 kusů 

• Výrobky z rohoviny   28 kusů 

• Výrobky z perleti   10 kusů 

Celkem      159 kusů 

 

HISTORIE – celkem přibylo 1 077 kusů sbírkových předmětů 

• Soubor obrazů 

• Souprava 

• Soubor lékařských nástrojů 

• Kulisy     52 kusů 

• Stavební kámen   2 kusy 

• Fotografie    107 kusů 

• Fotoalbum    2 kusy 

• Vybavení domácnosti   262 kusů 

• Sklo     217 kusů 
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• Oblečení – boty    27 kusů 

• Sportovní vybavení   3 kusy 

• Hygienické potřeby   12 kusů 

• Písemnosti – různé   329 kusů 

• Staré tisky    43 kusů 

• Odznaky, vyznamenání, medaIle 21 kusů 

Celkem:     1 077 kusů předmětů 

 

Celkem za pobočku:    1 236 kusů předmětů 
 

 
VESELÍ NAD MORAVOU 
 
ETNOGRAFIE – celkem přibylo 64 kusů sbírkových předmětů 

Vlastní sběr (+ ze starých sbírek):  64 kusů předmětů 

• 27 ks vybavení domácnosti 

• 1 ks kalendář 

• 1 ks zpěvník Slovácká stuha 

• 1 ks krojová panenka 

• 8 ks krojové součásti 

• 26 ks kraslice 

Dary: celkem 179 ks 

• 84 ks vybavení domácnosti 

• 54 ks porcelánu 

• 2 ks betlémy 

• 2 ks knihy 

• 25 ks krojové součásti 

• 1 ks gramofonová deska 

• 3 ks kraslice 

• 8 ks figurky ze šustí 

Nákup:       17 kusů předmětů 

• 12 ks krojové součástky 

• 1 ks kolébka 

• 4 ks vybavení domácnosti 
 
HISTORIE – celkem přibylo 133 kusů sbírkových předmětů 
Vlastní sběr:     133 kusů předmětů 

• 96 ks školní nástěnné obrazy 

• 2 ks textil 

• 2 ks brusle 

• 23 ks vánoční ozdoby 

• 9 ks telefony 

• 1 ks pohlednice 
 

Vlastní sběr celkem:    186 kusů předmětů 
Nákup celkem:     11 kusů předmětů 
Celkem za pobočku:    197 kusů předmětů 
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Příloha č. 2 – SMĚRNICE – Kritéria pro hodnocení HÚE 
 

 



75 

 



76 

 



77 

 



78 

 



79 

 



80 

 



81 

 



82 

 

 
 
 
 
 



 

83 

 

Příloha č. 3 – ARCHEOLOGIE (AKVIZICE, NÁLEZOVÉ ZPRÁVY) 

 

Nálezy z archeologických výzkumů: 

1. 26/21: Mutěnice, RD Sečka  
2. 25/21: Čejkovice, RD Rajchman, ppč. 283/39 
3. 21/21: Lužice, RD Marada 
4. 18/21: Starý Poddvorov, RD Pavlíček 
5. 10/21: Milotice, RD Krist ul. Za kostelem 
6. 202166 Vracov-nám. Míru, BD Macalík, Gaspar 
7. 202159 Hodonínsko-V424-modernizace I. etapa 
8. 202109 Vlkoš-intravilán, NN EoN BEST 
9. 202105 Vacenovice-multifunkční dům a dům pro seniory Obec 
10. 202102 Násedlovice-farma, dostavba Zemas 
11. 201902-2021-06 Ždánice-Hrubá strana, vod. VaK Hodonín 
12. 202104 Kyjov-Svatoborská, hala Wiky 
13. 202117 Žarošice-Újezdky, byt. dům BD Žarošice 

 

Nálezy předané fyzickými osobami: 

1. Adam Polášek, Tvarožná Lhota  
2. Marek Blaha, Hodonín  
3. Eliáš Urban, Vyškov  
4. Matyáš Janík, Hodonín 
5.  Michaela Malářová, Kyjov 
6.  Jiří Jagoš st., Dražůvky 
7. Jiří Jagoš ml., Kyjov 
8. Jiří Procházka, Strážovice 
9. Jakub Sukup, Velká nad Veličkou 
10. Stanislav Maňák, Velká nad Veličkou 
11. Tomáš Herman, Velká nad Veličkou 

12. Ján Žabka, Velká nad Veličkou 
13. Marek Moštěk, Uherský Ostroh 
14. Ján Novák, Veselí nad Moravou 
15. Mário Pavlík, Vrádiště 
16. Roman Holeček, Ždánice 
17. Petr Mazáč, Huštěnovice 
18. Radim Hála, Rousínov 
19. Tomáš Bilíček, Zlín 
20. Roman Blažek, Hodonín 
21. Stanislav Krpata, Ždánice 
22. Josef Hudec, Ždánice)

 

Seznam smluvních výzkumů 

201902-2021-01 Sobůlky-Fleky, kan., ČS, NN, kom. VaK Hodonín 
201902-2021-02 Hodonín-Muchova, kan. VaK Hodonín 
201902-2021-03 Hodonín-Partyzánská, kan., vod. VaK Hodonín 
201902-2021-04 Bzenec-Olšovská, kan. VaK Hodonín 
201902-2021-05 Blatnička-vod. VaK Hodonín 
201902-2021-06 Ždánice-Hrubá strana, vod. VaK Hodonín 
201902-2021-07 Archlebov-vod. VaK Hodonín 
201902-2021-08 Hovorany-Dolní Chaloupky, vod. VaK Hodonín 
201902-2021-09 Hodonín-Měšťanská, kan. VaK Hodonín 
201902-2021-10 Bzenec-U Bzinku, vod. VaK Hodonín. 
201902-2021-11 Hodonín-Kasárna, vod. VaK Hodonín 
201902-2021-12 Rohatec-U Cihelny, vod. VaK Hodonín 
201902-2021-13 Vnorovy-Hlavní, vod. VaK Hodonín 
201902-2021-14 Bzenec, zkapacitnění vod. řadu III. et. VaK Hodonín 
201902-2021-15 Šardice-Klínek, kan. VaK Hodonín 
201902-2021-16 Šardice-Klínek, vod. VaK Hodonín 
202101 Hodonín-Výhon-Očovský járek kan Město 
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202102 Násedlovice-farma, dostavba Zemas 
202103 Vracov-Drahy, kan. Město 
202104 Kyjov-Svatoborská, hala Wiky 
202105 Vacenovice-multifunkční dům a dům pro seniory Obec 
202106 Sudoměřice-servisní stání Povodí Moravy 
202107 Hovorany-Krátké Noviny II, kom. a inž. sítě Obec Hovorany 
202108 Blatnice-Strání, rek. MK Obec Blatnice 
202109 Vlkoš-intravilán, NN EoN 
202110 Mutěnice, Holzer NN EoN 
202111 Čejkovice, Masarykova-Bílovická-Cigánov, nasvětlení křižovatky Obec Čejkovice 
202112 Vlkoš-u kostela a Ke Skleníku, VO Obec Vlkoš 
202113 Ždánice-Hlavní, plyn. GasNet 
202114 Ždánice-Městečko, plyn. GasNet 
202115 Strážovice-intrav., plyn. GasNet (Nenkovice, Stavěšice) 
202116 Svatobořice-Mistřín-K Vinohradům, rek. MK Obec 
202117 Žarošice-Újezdky, byt. dům BD Žarošice 
202118 Mutěnice-Brněnská, NN EGD 
202119 Hodonín-Komenského, NN Chovanec EGD 
202120 Lužice-Kratiny, NN Čech EGD 
202121 Násedlovice-intravilán, opt. síť GTnet 
202122 Želetice-intravilán, opt. síť Gtnet 
202123 Velká nad Veličkou-U Jandového, rek. MK, kan. Obec Velká nad Veličkou 
202124 Veselí nad Moravou-Zámecká, úprava nábřeží Město Veselí nad Moravou 
202125 Čeložnice-intrav., distr. soustava EGD 
202126 Násedlovice-intravilán, NN EGD 
202127 Louka-Konopný kopec, stavba Vinařství Konopný kopec 
202128 Žarošice-poutní areál u kostela sv. Anny, el. kabel ŘKF Žarošice 
202129 Šardice-U Hřiště, NN EGD 
202130 Osvětimany, NN EGD 
202131 Prušánky- U Koupaliště NN EGD 
202132 Tvarožná Lhota, NN Brožovič EGD 
202133 Tvarožná Lhota-Traviska, NN EGD 
202134 Veselí, NN Kukuliš EGD 
202135 Blatnice, NN Galuška EGD 
202136 Žarošice-Zdravá Voda, penzion Spielberg CZ 
202137 Kelčany-Hrubé Díly, NN EGD 
202138 Strážnice-intravilán Matyáš NN EGD 
202139 Ježov, plyn. VTL TU GasNet 
202140 Dolní Bojanovice-Sportovní-kom., I. et. Obec Dolní Bojanovice 
202141 Bukovany-intravilán, Seďa, NN EGD 
202142 Bukovany-Za Kovárnou, NN EGD 
202143 Blatnice-NN, Školoudík EGD 
202144 Svatobořice-NN, Chlustina EGD 
202145 Hodonín-Dukelských hrdinů, kom. Město 
202146 Hodonín-Měšťanská, kom. Město 
202147 Vlkoš- Díly u Skoronic, hala Metallbau CZ 
202148 Hodonín-Měšťanská, ret. nádrž, vod. přípojka Prefa Brno 
202149 Nová Lhota-Vápenky, NN EGD 
202150 Kostelec-Moravanská, kan., chodník Obec Kostelec 
202151 Blatnička-Za kostelem, ZTI Obec Blatnička 
202152 Věteřov, rozš. NN, Grmolec EGD 
202153 Dubňany, Hodonínská, úprava NN, Grufík EGD 
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202154 Čejč-Doliny, PPO, polní cesta Rovina 
202155 Vracov-Jezerní, Skoronská, chodník, opt. kabel Město 
202156 Násedlovice-kan. A1 Obec Násedlovice 
202157 Nový Poddvorov, přel. kVN EGD 
202158 Nový Poddvorov, rozš. kNN EGD 
202159 Objednávka V424-modernizace - archeologický dohled (1500026696) 
202160 Hodonín-přemostění I-55 Město 
202161 Kuželov-polní cesta C7 Swietelsky 
202162 Hodonín-Velkomoravská, haly TROX Tech-Trade 
202163 Svatobořice-Mistřín-Přední Díly, ZTV pro RD Obec 
202164 Hodonín, Žižkova, rozš. kNN, Žák EGD 
202165 Kyjov, obnova zaústění VN do TS Stadion EGD 
202166 Vracov-nám. Míru, BD Macalík, Gaspar 
202167 Svatobořice-Mitřín-Ke mlýnu hala Vinospol 
202168 Mutěnice-U Obory, kan., plyn. Obec Mutěnice 
202169 Radějov rozš kNN Reniers EGD 
202170 Kuželov-lesní cesta Chrasť Obec Kuželov 
202171 Petrov-u sirného pramene, vod. Obec Petrov 
202172 Hodonín-Bratislavská, sklad obalů a potravin Delimax 
202173 Ratíškovice-Cihlářská a Mokré Řádky, chodníky Obec Ratíškovice 
202174 Hodonín-Velkomoravská, cyklostezka Město Hodonín 
202175 Milotice-Ratíškovská, NN EGD 
202176 Javorník-intravilán, chodník Obec Javorník 
202177 Louka-Nadkútí, kan., vod. Obec Louka 
202178 Hrubá Vrbka-intravilán, parkoviště + MK Obec Hrubá Vrbka 
202179 Karlín, příp. VN, TS, k.NN EGD 
202180 Hodonín, Brněnská, rozš.kNN, TR WASH EGD 
202181 Svatobořice-Mistřín-Josefíny, II. etapa 
202182 Milotice-BV vinařství, k.NN EGD 
202183 Hýsly-Moštěnka, čištění koryta Lesy ČR 
202184 Rohatec, Dělnická, rozš. kNN EGD 
202185 Domanín, úprava NN, Zelina EGD 
202186 Nenkovice-intravilán, NN EGD 
202187 Radějov-intrav., kan. Obec Radějov 
202188 Vracov-Olšíčka TI Město 
202189 Vracov-nám Míru TI Město 
202190 Nenkovice-intravilán, VO Obec 
202191 Nenkovice-intrav, extrav., opt. síť GTnet 
202192 Velká nad Veličkou-U Lihovarny, kan. Obec Velká nad Veličkou 
202193 Prušánky-ČOV Obec Prušánky 
 

Seznam nesmluvních výzkumů: 

1/21: Prušánky, RD A270:A297 Klopar 
2/21: Mutěnice, ul. Dubňanská, RD Zimolka 
3/21: Hovorany, RD Edmont 
4/21: Kostelec, RD Foukalová 
5/21: Mutěnice, Búdy, sklep Teplík 
6/21: Mutěnice, ul. U Obory, RD Suchánek 
7/21: Mutěnice, Za Benzinkou, RD Mokrá 
ppč.14031 

8/21: Mutěnice, Za Benzinkou, RD Březovský 
ppč. 9652 
9/21: Dražůvky, RD Poláček 
10/21: Milotice, RD Krist ul. Za kostelem 
11/21: Prušánky, RD Janoštík 
12/21: Kyjov, ul. Svatoborská, RD Horáková 
13/21: Bukovany, vinařský sklep 
14/21: Ždánice, RD Filová, fa Rovax, ppč. 
2100/301 
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15/21: Ždánice, RD Mojžíšek, ppč. 2100/279 
16/21: Ždánice, RD Kotík, ppč. 2100/300 
17/21: Ždánice, RD Gach, ppč. 2100/308 
18/21: Starý Poddvorov, RD Pavlíček 
19/21: Stavěšice - Kopečníky, RD Luža, ppč. 
2233 a 2234 
20/21: Velká nad Veličkou, RD Zeman 
21/21: Lužice, RD Marada 
22/21: Šardice, RD Dobrovolný 

23/21: Ždánice, RD Hokeš, ppč. 2100/291 
24/21: Bzenec, RD Kovář, ppč. 5093/56 
25/21: Čejkovice, RD Rajchman, ppč. 283/39 
26/21: Mutěnice, RD Sečka 
27/21: Rohatec - Soboňky, RD Bažant  
28/21: Hodonín - Výhon, Ducháček NN 
29/21: Skalka, RD Lupač 
30/21: Věteřov, RD Stojaspal 

 
Seznam nálezových zpráv 

• Pozitivní: 
Kostrouch, F. 2021: Ždánice, ul. Hrubá Strana. Předběžná nálezová zpráva o záchranném 
archeologickém výzkumu při opravě vodovodu (výzkum č. A-201902-2020-08 a A-201902-2021-06). 
Kostrouch, F. 2021: Vacenovice – Rohatec. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
(výzkum č. A-202159). 
Kostrouch, F. 2021: Hodonín, ul. Jánošíkova. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
– zpracování (výzkum č. A-202045). 
Kostrouch, F. 2021: Vracov – nám. Míru. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
(výzkum č. A-202166). 
Kostrouch, F. 2021: Vlkoš. Předběžná nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
(výzkum č. A-202109). 
Kostrouch, F. 2021: Ratíškovice, ul. Ulička, čp. 1435. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu (výzkum č. A-202074). 
Kostrouch, F. 2021: Ždánice – ul. Padělky. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
při revitalizaci sídliště (výzkum č. A-202013). 
Kostrouch, F. 2021: Starý Poddvorov. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu při 
stavbě rodinného domu na p.p.č. 494 a 493 (výzkum č. 18/21). 

• Negativní: 
Kostrouch, F. 2021: Hodonín – ul. Muchova. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
(výzkum č. A-2019-2021-02). 
Kostrouch, F. 2021: Mutěnice – Díly za školou. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu (výzkum č. A-202118). 
Kostrouch, F. 2021: Mutěnice – ul. Luční. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
(výzkum č. A-202110). 
Kostrouch, F. 2021: Tvarožná Lhota – Traviska. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu (výzkum č. A-202133). 
Kostrouch, F. 2021: Hodonín – ul. Komenského. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu (výzkum č. A-202119). 
Kostrouch, F. 2021: Násedlovice – Újezd. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
(výzkum č. A-202126). 
Kostrouch, F. 2021: Lužice – ul. Kratiny. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
(výzkum č. A-202120). 
Kostrouch, F. 2021: Prušánky – ul. U Koupaliště. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu (výzkum č. A-202131). 
Kostrouch, F. 2021: Sobůlky – Fleky. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
(výzkum č. A-201902-2021-01). 
Kostrouch, F. 2021: Bzenec, ul. Olšovská. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
(výzkum č. A-201902-2021-04). 
Kostrouch, F. 2021: Hodonín – Prostřední čtvrtě, Zadní čtvrtě. Nálezová zpráva o záchranném 
archeologickém výzkumu (výzkum č. A-201902-2020-07). 
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Kostrouch, F. 2021: Prušánky, ul. Luční. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu při 
stavbě rodinného domu (výzkum č. 11/21). 
Kostrouch, F. 2021: Archlebov. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu (výzkum 
č. A-201902-2021-07). 
Kostrouch, F. 2021: Hodonín – ul. Pr. Veselého. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu (výzkum č. A-201902-2020-05). 
Kostrouch, F. 2021: Hodonín – ul. Pr. Veselého. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu (výzkum č. A-201902-2020-06). 
Kostrouch, F. 2021: Mutěnice – ul. Vinařská. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
(výzkum č. A-202042). 
Kostrouch, F. 2021: Vřesovice – Osvětimany. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu (výzkum č. A-202130). 
Kostrouch, F. 2021: Bukovany, ppč. 266/2. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
(výzkum č. A-202141). 
Kostrouch, F. 2021: Svatobořice – Mistřín, ul. Hlavní. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu (výzkum č. A-202144). 
Kostrouch, F. 2021: Nová Lhota – Vápenky. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
(výzkum č. A-202149). 
Kostrouch, F. 2021: Dubňany – ul. Hodonínská. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu (výzkum č. A-202153). 
Kostrouch, F. 2021: Hodonín – ul. Partyzánská. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu (výzkum č. A-201902-2021-03). 
Kostrouch, F. 2021: Hodonín – ul. Měšťanská. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu (výzkum č. A-201902-2021-09). 
Kostrouch, F. 2021: Prušánky, ul. Luční. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu při 
stavbě rodinného domu (výzkum č. 1/21). 
Kostrouch, F. 2021: Mutěnice, ul. Dubňanská. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu při stavbě rodinného domu (výzkum č. 2/21). 
Kostrouch, F. 2021: Hovorany – Krátké Noviny. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu při stavbě rodinného domu (výzkum č. 3/21). 
Kostrouch, F. 2021: Kostelec, p.p.č. 209. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu při 
stavbě rodinného domu (výzkum č. 4/21). 
Kostrouch, F. 2021: Mutěnice – Bůdy. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu při 
opravě sklepů (výzkum č. 5/21). 
Kostrouch, F. 2021: Mutěnice, ul. U Obory. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
při stavbě rodinného domu (výzkum č. 6/21). 
Kostrouch, F. 2021: Mutěnice – Díly Za Školou. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu při stavbě rodinného domu na p.p.č. 14031 9652 (výzkum č. 7/21). 
Kostrouch, F. 2021: Mutěnice – Díly Za Školou. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu při stavbě rodinného domu na p.p.č. 9652 (výzkum č. 8/21). 
Kostrouch, F. 2021: Dražůvky – Pastvisko. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
při stavbě rodinného domu (výzkum č. 9/21). 
Kostrouch, F. 2021: Kyjov, ul. Svatoborská. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
při stavbě rodinného domu na p.p.č. 4348 (výzkum č. 12/21). 
Kostrouch, F. 2021: Ždánice – ul. Pod Hvězdárnou. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu při stavbě rodinného domu na p.p.č. 2100/301 (výzkum č. 14/21). 
Kostrouch, F. 2021: Ždánice – ul. Pod Hvězdárnou. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu při stavbě rodinného domu na p.p.č. 2100/308 (výzkum č. 17/21). 
Kostrouch, F. 2021: Stavěšice. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu při stavbě 
rodinného domu na p.p.č. 2233 a 2234 (výzkum č. 19/21). 
Kostrouch, F. 2021: Velká nad Veličkou. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu při 
stavbě rodinného domu (výzkum č. 20/21). 
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Kostrouch, F. 2021: Šardice – ul. Hradčany. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
při stavbě rodinného domu (výzkum č. 22/21). 
Kostrouch, F. 2021: Ždánice – ul. Pod Hvězdárnou. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu při stavbě rodinného domu na p.p.č. 2100/300 (výzkum č. 16/21). 
Kostrouch, F. 2021: Ždánice – ul. Pod Hvězdárnou. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu při stavbě rodinného domu na p.p.č. 2100/279 (výzkum č. 15/21). 
Kostrouch, F. 2021: Hodonín – Louky pod Očovem. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu (výzkum č. A-202050). 
Kostrouch, F. 2021: Hovorany – Krátké Noviny. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu (výzkum č. A-202107). 
Kostrouch, F. 2021: Čejkovice. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu (výzkum č. A-
202111). 
Kostrouch, F. 2021: Násedlovice – Újezd. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
(výzkum č. A-202156). 
Kostrouch, F. 2021: Ždánice – ul. Nádražní. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
(výzkum č. A-202021). 
Kostrouch, F. 2021: Hodonín. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu (výzkum č. A-
202059). 
Kostrouch, F. 2021: Dolní Bojanovice, ul. Sportovní. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu (výzkum č. A-202140). 
Kostrouch, F. 2021: Dolní Bojanovice, ul. Jižní, ul. Žabácká. Nálezová zpráva o záchranném 
archeologickém výzkumu (výzkum č. A-202076). 
Kostrouch, F. 2021: Čejkovice, ul. Templářská. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu (výzkum č. A-202079). 
Kostrouch, F. 2021: Strážovice – Nenkovice – Stavěšice. Nálezová zpráva o záchranném 
archeologickém výzkumu (výzkum č. A-202115). 
Kostrouch, F. 2021: Žarošice – kostel sv. Anny. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu (výzkum č. A-202128). 
Kostrouch, F. 2021: Hodonín – tř. Dukelských hrdinů. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu (výzkum č. A-202145). 
Kostrouch, F. 2021: Hodonín – ul. Na Výhoně. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu (výzkum č. A-202148). 
Kostrouch, F. 2021: Ždánice – Přední Čtvrtě. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
(výzkum č. A-202113). 
Kostrouch, F. 2021: Ždánice – ul. Městečko. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
(výzkum č. A-202114). 
Kostrouch, F. 2021: Hodonín – Doubrava. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
(výzkum č. A-202054). 
Kostrouch, F. 2021: Petrov – p.p.č. 759/1. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
(výzkum č. A-202171). 
Kostrouch, F. 2021: Mutěnice – ul. U Obory. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
(výzkum č. A-202168). 
Kostrouch, F. 2021: Hodonín – sídliště Jihovýchod, ul. Partyzánská, ul. Sídlištní, Výhon. Nálezová 
zpráva o záchranném archeologickém výzkumu (výzkum č. A-202101). 
Kostrouch, F. 2021: Hodonín – ul. Masná. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
(výzkum č. A-202162). 
Kostrouch, F. 2021: Rohatec – ul. Dělnická. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
(výzkum č. A-202184). 
Kostrouch, F. 2021: Hodonín – ul. Brněnská. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
(výzkum č. A-202180). 
Kostrouch, F. 2021: Čejč – Doliny. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu (výzkum 
č. A-202154). 
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Kostrouch, F. 2021: Hodonín – ul. U Střelnice, Ul. M. Benky. Nálezová zpráva o záchranném 
archeologickém výzkumu (výzkum č. A-201902-2021-11). 
Kostrouch, F. 2021: Rohatec – ul. Cihelny. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
(výzkum č. A-201902-2021-12). 
Kostrouch, F. 2021: Hodonín – ul. Žižkova. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
(výzkum č. A-202164). 
Kostrouch, F. 2021: Nový Poddvorov. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
(výzkum č. A-202157). 
Kostrouch, F. 2021: Hodonín – ul. Měšťanská. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu (výzkum č. A-202146). 
Kostrouch, F. 2021: Hodonín – ul. U Zoo. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
(výzkum č. A-202160). 
Kostrouch, F. 2021: Hodonín – ul. Bratislavská. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu (výzkum č. A-202172). 
Kostrouch, F. 2021: Vlkoš. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu (výzkum č. A-
202112). 
Kostrouch, F. 2021: Hodonín – Prostřední Díly. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu (výzkum č. 28/21).  
Kostrouch, F. 2021: Bzenec – ul. Za Humny. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém výzkumu 
při stavbě rodinného domu na p.p.č. 5093/56 (výzkum č. 24/21). 
Kostrouch, F. 2021: Ždánice – ul. Pod Hvězdárnou. Nálezová zpráva o záchranném archeologickém 
výzkumu při stavbě rodinného domu na p.p.č. 2100/291 (výzkum č. 23/21). 
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